
 

 

Četvrtak, 21. septembar 2006.                                   
Svedok Milovan Lešanović 
Otvorena sednica                       
Optuženi su pristupili Sudu 
Početak 9.00 h 
 
 
Molim ustanite. Međunarodni krivični sud za bivšu Jugoslaviju zaseda. Izvolite 
sedite. 
 
 
SUDIJA PARKER: Dobro jutro. Gospodine Domazet, izvolite? 
 
ADVOKAT DOMAZET: Dobro jutro časni Sude, dobro jutro svima. Vrlo 
kratko, časni Sude. U vezi onoga što smo juče raspravljali u pogledu svedoka P-
019, samo da vas obavestim da sam sinoć uspeo da uspostavim telefonski kontakt 
sa njim, da razgovaram, i da je prihvatio da se vidio samnom. Tako da ću pokušati 
da u subotu budem u Zagrebu i da pokušam da razgovaram sa njim, i da ga 
ubedim da dođe i svedoči iduće nedelje, kako ste odredili. U svakom slučaju, 
obavesitću Sud o onome šta sam uradio. 
 
SUDIJA PARKER: Hvala, gospodine Domazet. Siguran sam da ste do sada već 
videli nalog Suda, kojim pokušavamo da vam pružimo dodatnu podršku, kao što 
smo i rekli da hoćemo, a u tom nalogu se zahteva da on sledeće srede bude ovde 
prisutan. Izvolite, gospodine Vasiću. Da li ste spremni za sledećeg svedoka? 
 
ADVOKAT VASIĆ: Dobro jutro časni Sude. Dobro jutro. 
 
SUDIJA PARKER: Gospodine Weiner? 
 
TUŽILAC WEINER: Samo kratko, pošto svedok već dolazi. Da li bi uz 
dopuštenje Pretresnog veća,  gospodin Reynaud Theunens, vojni stručni svedok 
Tužilaštva (OTP,Office of the Prosecutor) mogao da bude sada prisutan sa nama? 
 
SUDIJA PARKER: Ne vidim zašto bi to bio problem. Da, gospodine Weiner. 
 
TUŽILAC WEINER: Hvala.  
 
ADVOKAT VASIĆ: Ja se nadam, dok čekamo svedoka da... da me prevodilačka 
služba čuje ovako preko stalka i... i... i sa ovim mikrofonom koji je uključen? 
 
prevodioci: Čujete se. 
 
SUDIJA PARKER: Dobili ste odgovor, gospodine Vasiću. Dokle god govorite 
dovoljno glasno. 
  



 

 

(svedok ulazi u Sudnicu) 
 
SUDIJA PARKER: Dobro jutro. Hoćete li molim vas pročitati naglas zakletvu 
koja vam je upravo data? 
 
SVEDOK: Svečano izjavljujem da ću govoriti istinu, celu istinu i ništa osim 
istine. 
 
SUDIJA PARKER: Molim vas sedite. Izvolite, gospodine Vasiću. Malo me 
brine gospodine Vasiću to što je svedok možda stavio neke papire ispred sebe. Ne 
vidim odavde baš jasno zbog monitora. Da li vi možete sa tim da se pozabavite, 
molim vas?  
 
ADVOKAT VASIĆ: Da, časni Sude. Gospodine Lešanoviću, vi ovde svedočite. 
Recite nam, kakvi su to papiri ispred vas, s obzirom da nama ovde trebaju vaše 
sećanja, a ne nekakve zabeleške? Ako imate neke zabeleške, recite nam o kakvim 
se zabeleškama radi? 
 
SVEDOK LEŠANOVIĆ – ODGOVOR: Nisu nikakvi posebni specijalni papiri. 
U periodu pripreme za ovo svedočenje, neke stvari sam sam sebi izvadio kao teze. 
Znači, nije bitno i nema nikakvog uticaja. 
 
ADVOKAT VASIĆ: Ja bih vas zamolio da u svakom slučaju te papire ostavite 
po strani. A časni Sude, da li... da li je ovo dovoljno razjašnjeno šta se nalazi 
ispred svedoka.  
 
SUDIJA PARKER: Hvala.  
 
 
GLAVNO ISPITIVANJE : ADVOKAT VASIĆ 
 
 
ADVOKAT VASIĆ – PITANJE: Hvala vam lepo. Dobar dan, da počnemo. 
Recite nam molim vas vaše puno ime i prezime? 
SVEDOK LEŠANOVIĆ – ODGOVOR: Dobar dan, ja sam Milovan Lešanović. 
 
ADVOKAT VASIĆ – PITANJE: Gospodine Lešanoviću, ja bih vas molio, da s 
obzirom da vi i ja govorimo istim jezikom, a da se sve što mi izgovorimo u ovoj 
sudnici mora prevesti, da bi ostali učesnici u postupku razumeli šta mi govorimo, 
da napravite nakon svakog mog pitanja malu pauzu pre nego što počnete sa 
svojim odgovorom. Ja bih vam savetovao da pratite kursor koji se nalazi na 
ekranu ispred vas, ukoliko ga vidite? I kad se završi rečenica koju... koja se 
otkucava na ekranu, da počnete sa svojim odgovorom. Takođe vas molim, da kad 
dajete vaše odgovore, govorite polako, jer vaše rečenice treba takođe da budu 
prevedene, i naročito kada govorimo o nekim imenima ili nekim pojmovima ili 



 

 

nekim jedinicama. Hvala vam. Recite mi molim vas, da li ste vi sada u radnom 
odnosu ili ste u penziji?  
SVEDOK LEŠANOVIĆ – ODGOVOR: Ja sam 1. juna prošle godine završio 
profesionalnu vojnu službu i sada sam pukovnik u penziji. U međuvremenu sam 
završio specijalističke studije. Znači unazad, pre penzionisanja dve godine - na 
Fakultetu civilne odbrane- Bezbednosni menadžment iz oblasti organizovanja, 
upravljanja sistemom obezbeđenja imovine, lica i poslovanja. I sada taj posao 
menadžmenta bezbednosti radim u jednoj privatnoj firmi. 
 
ADVOKAT VASIĆ – PITANJE: Hvala vam. Recite mi, koje ste škole završili u 
vašoj... pripremajući se za vašu vojničku karijeru, i koje ste poslove obavljali za 
vreme dok ste bili oficir - pre penzionisanja? 
SVEDOK LEŠANOVIĆ – ODGOVOR: Završio sam Vojnu akademiju 
protivvazdušne odbrane 1973. godine u Zadru. Nakon toga, raspoređen sam na 
službovanje u Šabac, gde sam proveo tri godine na dužnosti komandira voda. 
Zatim deset godina komandir baterije u Beogradu, tri godine komandant diviziona 
u Požarevcu, tri godine načelnik PVO u Gardijskoj brigadi, tri godine načelnik 
artiljerijsko raketnih jedinica PVO u Korpusu specijalnih jedinica, tri godine 
komandant Prve artiljerijerijsko raketne brigade protuvvazdušne odbrane, na kojoj 
dužnosti sam i bio 1999. godine, za vreme agresije. Nakon toga, tri godine 
načelnik artiljerijsko raketnih jedinica protivvazdušne odbrane u Prvoj armiji. I 
zadnje tri godine, pred penzionisanje, zamenik i načelnik Uprave za odbranu u 
Republici Srbiji - u Ministarstvu odbrane. 
 
ADVOKAT VASIĆ – PITANJE: Hvala vam lepo, gospodine Lešanoviću. 
Recite mi, kada ste došli u Gardijsku brigadu? Rekli ste nam da ste u jednom 
trenutku bili raspoređeni u Gardijskoj brigadi? 
SVEDOK LEŠANOVIĆ – ODGOVOR: U Gardijsku brigadu sam došao nakon 
završetka devedeset... 1989. godine. Nakon završetka Komandno štabne škole RV 
i PVO, raspoređen sam na dužnost načelnika artiljerijsko raketnih jedinica PVO 
Gardijske motorizovane brigade, na kojoj dužnosti sam proveo tri naredne godine. 
 
ADVOKAT VASIĆ – PITANJE: Ako dobro računam, vi ste na ovoj dužnosti 
bili i u toku 1991. godine, u periodu koji je za nas ovde relevantan, i u periodu 
dakle, kada je Gardijska motorizovana brigada dobila zadatak da učestvuje u 
operacijama na ratištu u okolini i u Vukovaru? 
SVEDOK LEŠANOVIĆ – ODGOVOR: Upravo tako. 
 
ADVOKAT VASIĆ – PITANJE: Recite mi, gospodine Lešanoviću, da li se 
sećate, kada je Gardijska motorizovana brigada došla u rejon Vukovara, gde je 
bila smeštena i gde je bilo Komandno mesto? 
SVEDOK LEŠANOVIĆ – ODGOVOR: Gardijska motorizovana brigada nakon 
primljenog zadatka i realizacije onog procesa donošenja odluke za izvođenje 
marša, po naređenju načelnika Generalštaba, pošto je tada, u to vreme bila vezana 
za Kabinet načelnika Generalštaba, je odlukom komandanta - započela izvođenje 
marša u 15.00 časova 30. septembra 1991. godine. Da bi u dvadeset... oko 



 

 

dvadeset,sad se dobro ne sećam, ali oko dvadeset, mislim 21.00 čas stigla u rejon 
Negoslavaca, gde je i bilo  razvijeno Komandno mestu i raspoređena je na tom 
prostoru jedinice Gardijske motorizovane brigade, u skladu sa dobijenim 
zadatkom.  
 
ADVOKAT VASIĆ – PITANJE: Hvala, gospodine Lešanoviću. Jedna 
intervencija na transkript, na stranici 5. u redu 17. treba da stoji 30. septembra, a 
stoji 13. Rekli ste... gospodine Lešanoviću, na osnovu odluke načelnika 
Generalštaba? Ovde smo čuli od nekih svedoka da je Gardijska brigada bila 
zapravo podređena Kabinetu saveznog sekretara narodne odbrane. Da li ste na to 
misli kad ste ovo rekli ili... mislite da su... da je Gardijska brigada bila podrđena 
načelniku Generalštaba? 
SVEDOK LEŠANOVIĆ – ODGOVOR: Napravio sam lapsus - saveznom 
sekretaru za narodnu odbranu. Znači za... za Kabinet saveznog sekretara, za 
načelnika Kabineta saveznog sekretara. 
 
ADVOKAT VASIĆ – PITANJE: Hvala vam. Recite mi, kažete da ste došli u 
Negoslavce, da je tamo postavljeno Komandno... i razvijeno Komandno mesto. Vi 
ste bili načelnik RV i PVO Gardijske motorizovane brigade. I interesuje me u 
sklopu Komande, ko je bio vaš prvo pretpostavljeni starešina, a ko drugo? I kako 
je funkcionisala Komanda Gardijske brigade tada? 
SVEDOK LEŠANOVIĆ – ODGOVOR: Pa... znači dužnost načelnika 
artiljerijsko raketnih jedinica je, znači načelnik artiljerijsko raketnih jedinica kao i 
svi drugi načelnici su stručni organi Štaba komande. Vezani smo, odnosno, ja sam 
bio vezan, na direktnoj vezi, i prvi pretpostavljeni mi je bio pukovnik Panić, 
načelnik Štaba, a drugo pretpostavljeni pukovnik, a kasnije general Mrkšić, 
komandant Gardijske brigade. 
 
ADVOKAT VASIĆ – PITANJE: Da li nam možete reći nešto o procesu rada 
Komande, u smislu rukovođenja i komandovanja, odnosno donošenja naređenja 
od strane komandanta? Ko učestvuje u procesu pripreme za donošenje određenog 
naređenja, odnosno komande? 
SVEDOK LEŠANOVIĆ – ODGOVOR: Pa biću kratak. Evo, na ovom primeru i 
zadatku koji smo dobili, Gardijska brigada po dobijanju zadatka, komandant je sa 
svojim užim delom, pošto je bilo dovoljno vremena za preduzimanje mera i 
izvršenje tog zadatka, imao vremena da primeni... znači... proceduru donošenja 
odluke bez posebnog nekog skraćivanja. Znači, redovnu proceduru. Sa užim 
delom Komande, svojim pomoćnicima je proučio taj zadatak. Napravljen je 
pran... plan podnošenja predloga od strane organa Komande. Nakon podnošenja 
predloga organa Komande, stručnih organa i pomoćnika, načelnik Štaba, na 
osnovu svega toga podnosi predlog odluke komandantu Gardijske brigade. 
Komandant usvaja ili ne usvaja. U ovom slučaju svakako, on je usvojio bez 
posebne neke dileme. I to je bila prva odluka za izvođenje marša po dobijenom 
zadatku, na relaciji Beograd, odnosno kasarna ''Maršal Tito'' – Vukovar, odnosno 
Negoslavci. Na ovom principu se uvek donosile odluke. U izuzetnim slučajevima, 
ako je taj vremenski period kratak, onda se taj proces, a zove se ''Skraćeni metod 



 

 

donošenja odluke'', skraćuju se neke... neki sadržaji, neke aktivnosti - da bi se 
dobilo u vremenu. Iz ovoga se može videti da je rad Komande Gardijske brigade 
bio planski organizovan. I uvek je takav bio. Kolektivan. Organizovan rad.  
 
ADVOKAT VASIĆ – PITANJE: Hvala vam. Samo mi recite, da li je i ovaj 
skraćeni postupak takođe kolektivan ili je on možda pojedinačni? 
SVEDOK LEŠANOVIĆ – ODGOVOR: Pa... i kod skraćenog postupka 
prisustvuju svi organi, ali... ali se, ovaj... u skladu sa vremenom podnose... znači, 
odeđena dinamika i određene aktivnosti se skraćuju, kako bi u skladu sa... sa 
raspoloživim vremenom. Iznosi se samo ono što je bitno. I naravno, ti skraćeni 
metodi su ovaj... mogu biti i u uslovima kada otpočnu borbena dejstva. Znači, to 
je produžetak aktivnosti. Nema potrebne da se ponavlja ono što je već prethodno 
realizovano, rešeno i preduzeto.  
 
ADVOKAT VASIĆ – PITANJE: Hvala vam. Pomenuli ste marš, dolazak u 
Negoslavce. Recite mi, kome je bila potčinjena vaša jedinica, kada ste došli u 
Negoslavce? 
SVEDOK LEŠANOVIĆ – ODGOVOR: Gardijska brigada je... pošto je 
dolaskom u Negoslavce... na tom prostoru je već postojala Operativna komanda 
Jug, na čijem čelu je bio pukovnik Bajo Bojat. Ne znam iz kojih razloga, to je 
trajalo nekoliko dana. Ne bih se mogao baš setiti datuma kad je to bilo sada. Ali je 
posle nekog vremena, verovatno zbog neuspešnog komandovanja, preduzimanja 
mera naređenih, Bajo Bojat pukovnik - bio pomeren na drugo mesto, povučen sa 
tog prostora. I Komanda Gardijske brigade na čelu sa pukovnikom Mrkšićem je 
naredbom komandanta Prve armije, pošto je naredbom načelnika Generalštaba, 
Gardijska brigada pretpočinjena Prvoj vojnoj oblasti tada, u to vreme Prvoj vojnoj 
oblasti. Znači, naredbom komandanta Prve vojne oblasti Gardijska... komandant 
Gardijske brigade i Gardijska brigada su preuzele ulogu Operativne grupe Jug.  
 
ADVOKAT VASIĆ – PITANJE: Kažete Komanda Gardijske brigade je 
preuzela funkciju Operativne grupe Jug? 
SVEDOK LEŠANOVIĆ – ODGOVOR: Jeste. 
 
ADVOKAT VASIĆ – PITANJE: Da li je to po... u skladu sa vojnim propisima i 
vojnom doktrinom koji su važili u to vreme? Ovakav način preuzimanja uloge 
operativnih... Komande Operativne grupe? 
SVEDOK LEŠANOVIĆ – ODGOVOR: Pa mislim da to nije... da to nije bilo 
dobro za jedinicu koja je trebalo ovaj zadatak da relizuje. Prvenstveno nije bilo 
dobro za komandanta i za Gardijsku brigadu, obzirom da smo mi imali dovoljno 
obaveza, vezanih za svoju organizacijsku jedinicu, a to je Gardijska brigada. 
Pored Gardijske brigade, sada u nekoj drugoj ulozi, trebalo je izvršavati i neke 
druge zadatke - paralelno. Znači, bilo bi normalno da je u tim uslovima Komanda 
Prve vojne oblasti svojom naredbom i rekla, to što je regulisala ko će da bude, to 
je u redu, ali i da je regulisala kakvog će to sastava da bude. Pa da se nezavisno od 
Komande Gardijske brigade formira Komanda... minijaturna – minijaturna, ali 
Komanda Operativnih... Operativne grupe Jug, koja bi... koja je imala zadatak da 



 

 

objedini aktivnosti i ostalih struktura i sastava na tom prostoru. Ovako je 
Komanda, pored svih svojih obaveza, izvršavala i obavezu Komande Operativne 
grupe Jug. Tu se posebno... pojavljivali problemi oko logističkog, u to vreme - 
pozadinskog obezbeđenja. Jer je Komanda koja ništa nije proširena, posebno taj 
pozadinski deo, morao vršiti snabdevanje intendanstkim, odnosno materijalno 
tehničkim sredstvima, ubojnim sredstvima i sve ostale, a imali smo to što smo 
imali. Možete onda zamisliti kako je to... koliki je to zadatak bio i kakvo je to bilo 
naprezanje... svih pripadnika. 
 
ADVOKAT VASIĆ – PITANJE: Hvala vam. Ja bih vas samo zamolio da 
održavate onaj ritam koji smo imali u prethodnim odgovorima. Ovaj odgovor je 
išao malo brže. mislim da prevodioci imaju malo problema. Ali da ostanemo kod 
onog prethodnog ritma, da bi išlo sve kako treba. Da li nam možete reći, kakva je 
to formacija Operativna grupa? Da li je ona formacija koja je veća ili manja od 
brigade? I kakva je svrha njenog oformljenja i koje je vreme njenog trajanja? 
SVEDOK LEŠANOVIĆ – ODGOVOR: Pa Operativna grupa, konkretno 
Operativna grupa Jug je formirana da bi na ovom prostoru... operacije ovaj... oko 
Vukovara - objedinila sve raspoložive snage na tom prostoru.  Obzirom da je bilo 
raznih jedinica, različite pripadnosti, onda je bilo neophodno da se na jednom 
prostoru, a što je inače i u skladu sa važećim i tadašnjim, a i sadašnjim pravilima 
da se bilo kakve, a posebno borbene aktivnosti na prostoru - stave pod jednu 
komandu. 
 
ADVOKAT VASIĆ – PITANJE: Da li... je, ako imate saznanja o tome, praksa 
da se ove operativne grupe za izvršenja kon... pojedinačnog konkretnog zadatka - 
formiraju na  nivou brigada ili na nivou korpusa? 
SVEDOK LEŠANOVIĆ – ODGOVOR: Pa samo primer ovaj kaže, da obzirom 
da su na prostoru postojale dve i više brigada, kaže da je operativna grupa... da se 
formiraju tamo gde ima jedinica više od jedne brigade. Znači, u to vreme je i 
postojala... postojale su komande korpusa. Međutim, operativna grupa bi... to je 
privremeni sastav, koji se formira po potrebi na određenom prostoru u cilju 
objedinjavanja tih snaga. I ona je nešto više od brigade, a manje od korpusa. 
 
ADVOKAT VASIĆ – PITANJE: Da li se ja varam ili... ako kažem da Komanda 
korpusa zapravo komanduje jedinicom koja se sastoji iz više brigada? 
SVEDOK LEŠANOVIĆ – ODGOVOR: Upravo tako. 
 
ADVOKAT VASIĆ – PITANJE: Da li bi onda, imajući u vidu situaciju koja je 
vladala u Vukovaru, i potrebu komandovanja sa više brigada na jednom terenu, 
ova uloga komande operativne grupe bila nešto što bi više odgovaralo strukturi 
komande korpusa, a ne strukturi komande jedne obične... jedne brigade? 
SVEDOK LEŠANOVIĆ – ODGOVOR: Pa, obzirom na... veličinu i broj 
jedinica koje su bile na tom prostoru, ništa manje pojedine komande korpusa nisu 
imale. Znači, može se slobodno reći da je, a posebno u tim uslovima, da je... 
posao oko objedinjavanja snaga, privremenih, na ovom prostoru - i teži nego 
komandovati korpusom. Jer vi u korpusu imate svoje organizacijske celine u 



 

 

miru, poznajete ljude, poznajete sve, već je zaživela organizacija. A ovde? Ovde 
su razne strukture, razne jedinice koje vi treba da upoznate na prostoru - bilo 
zatečene, bilo prilikom dovođenja. Da ih organizujete, uvežete, i sa njima da 
izvršavate dobijeni zadatak.     
 
ADVOKAT VASIĆ – PITANJE: Da li se ovaj, ovo promovisanje Komande 
Gardijske brigade u Komandu koja treba da komanduje daleko većim jedinicama 
organizacionim, da li je to uticalo na... sam rad Komandi? I da li je rad Komande 
bio otežan sve ovo vreme boravka u Vukovaru? 
SVEDOK LEŠANOVIĆ – ODGOVOR: Svakako da je rad bio otežan. 
Ponavljam, Komanda Gardijske brigade pored dovoljno obaveza vezanih za svoju 
jedinicu, je paralelno izvršavala i ove druge zadatke o kojima sam prethodno 
govorio. Onda možete misliti koje je to bilo naprezanje. Neprihvatljivo i 
nenormalno za te uslove, ali se svejedno nije odražavalo na organizacijske 
procese, preduzimanje mera u cilju zaštite ljudi, sredstava i izvršenja namenskog 
zadatka, odnosno dobijenog zadatka. 
 
ADVOKAT VASIĆ – PITANJE: Hvala vam. Recite mi, da li je ova formacija 
Operativne grupe Jug ostala sve vreme vašeg boravka u Vukovaru?  
SVEDOK LEŠANOVIĆ – ODGOVOR: Pa upravo do 22. novembra 
funkcionisala je Komanda Operativne grupe Jug. A toga dana je, po naređenju 
Komande Prve vojne oblasti, kompletna dokumentacija za komandovanje, 
dokumenta takozvana, tajna komanda nad trupama TKT predata 80. 
motorizovanoj brigadi iz Kragujevca. Da bi posle toga, 23., Komanda Gardijske 
brigade, nakon završenih priprema, izvršila 24. marš na prostoru Vukovar - 
Beograd i vratila jedinicu u garnizon.  
 
ADVOKAT VASIĆ: Ja bih zamolio ako možemo da dobijemo na ekranu 
dokazni predmet 425? To je redovni borbeni izveštaj Komande Operativne grupe 
Jug za 22. jedanaesti 1991. godine. A to je ono o čemu je svedok upravo govorio. 
I molio bih da nam uvećate ako možete - drugu polovinu ovog dokumenta? Hvala 
lepo. 
 
ADVOKAT VASIĆ – PITANJE: Gospodine Lešanoviću? 
SVEDOK LEŠANOVIĆ – ODGOVOR: Da? 
  
ADVOKAT VASIĆ – PITANJE: Da li biste bili ljubazni da nam polako 
pročitate iz ovog dokumenta dva poslednja pasusa tačke 2? Znači, ne ove tačke 3, 
nego tačke 2 ovog dokumenta? 
SVEDOK LEŠANOVIĆ – ODGOVOR: Ovo ''U toku...'' jel' to? 
 
ADVOKAT VASIĆ – PITANJE: Tako je.  
SVEDOK LEŠANOVIĆ – ODGOVOR: Od tog dela?    
 
ADVOKAT VASIĆ – PITANJE: Od tog dela. 



 

 

SVEDOK LEŠANOVIĆ – ODGOVOR: ''U toku 22. jedanaestog 1991. godine, 
u skladu sa vašom naredbom strogo pov. Broj 115-150... 
 
ADVOKAT VASIĆ – PITANJE: Izvinite gospodine Lešanoviću. Nisam rekao 
četiri pasusa, nego dva. Dakle, poslednja, dva. 
SVEDOK LEŠANOVIĆ – ODGOVOR:Dva prva? 
 
ADVOKAT VASIĆ – PITANJE: Polako... poslednja dva pasusa tačke 2: 
Počinje: ''U toku... preduzete... U toku dana, preduzete...'' 
SVEDOK LEŠANOVIĆ – ODGOVOR: A to. izvinjavam se, nisam razumeo. 
 
ADVOKAT VASIĆ – PITANJE: Samo polako. 
SVEDOK LEŠANOVIĆ – ODGOVOR: ''U toku dana, preduzete su sve mere 
da 80. motorizovana brigada preuzme organizacijske i komandne funkcije u zoni 
odgovornosti Operativne grupe Jug. Komanda 80. motorizovane brigade dobila je 
sva upustva i dokumenta za organizaciju rukovođenja i komandovanja u zoni 
odgovornosti Operativne grupe Jug''. 
 
ADVOKAT VASIĆ – PITANJE: Hvala vam, gospodine Lešanoviću. Da li ovi 
pasusi se upravo odnose na pitanje predaje dokumenata, o kojima ste vi malopre 
govorili? 
SVEDOK LEŠANOVIĆ – ODGOVOR: Upravo to. 
 
ADVOKAT VASIĆ – PITANJE: Hvala vam. Više nam neće biti potreban ovaj 
dokazni predmet. Ja bih se sada vratio na konkretnu vašu ulogu u dolasku jedinice 
Gardijske motorizovane brigade u rejon Negoslavaca. Vi ste nam rekli da ste tada 
bili načelnik artiljerijsko raketnih jedinica protivvazdušne odbrane. I recite nam, 
kako je bila organizovana ova... ovaj vaš rod znači - na terenu vukovarskog 
ratišta?  
SVEDOK LEŠANOVIĆ – ODGOVOR: Svakako, u skladu sa dobijenim 
zadatkom, odlukom komandanta Gardijske brigade - i Laki samohodni 
artiljerijsko raketni divizion PVO Gardijske brigade - dobio je zadatak. Kroz 
naređenje za PVO, naređenje za marš i PVO, koje je sastavni deo bio 
organizacijskog naređenja Komande brigade... za izvođenje marša. 
 
ADVOKAT VASIĆ – PITANJE: Samo trenutak da vas prekinem. Govorili ste o 
Lakom samohodnom divizionu, ali nije ušlo iz čijeg je sastava taj divizion bio? 
SVEDOK LEŠANOVIĆ – ODGOVOR: Gardijske brigade. Govorimo o 
Gardijskoj brigadi i njenom dovođenju. 
 
ADVOKAT VASIĆ – PITANJE: Izvolite nastavite, izvinite. 
SVEDOK LEŠANOVIĆ – ODGOVOR: Obzirom da je Divizion bio mobilisan, 
u svom sastavu je imao: Komandu, komandnu bateriju, dve samohodne 
artiljerijske baterije 20/3 BOV-3, raketnu bateriju Strela 1M i pozadinski vod. 
Kao i sve druge jedinice, i divizion je dobio zadatak za izvođenje marša, u sklopu 
jedinstvene marševske kolone i protivvadušnu odbranu na maršu. Po dolasku na 



 

 

marševski cilj‚ divizion PVO je - prema već predviđenom planu - bio raspoređen 
na određenom prostoru, gde mu je bio definisan: rejon razmeštaja, zadatak, 
organizacija VOJ-a, vazdušnog osmatranja i javljanja i Komandno mesto. Te 
zadatke na tom prostoru je izvršavao Divizion - u cilju zaštite jedinica po planu 
angažovanja... u PVO sistem. Taj zadatak je, ako se dobro sećam, do 12. ili 13., 
morao bi pogledati u dokumentima... Divizion izvršavao bez posebnog uvezivanja 
u sistem PVO.  
 
ADVOKAT VASIĆ – PITANJE: Samo da vas prekinem na trenutak. Rekli ste 
12. i 13.? Samo recite nam koga meseca? 
SVEDOK LEŠANOVIĆ – ODGOVOR: Oktobra, oktobra. Izvinjavam se, 
oktobra. 
 
ADVOKAT VASIĆ – PITANJE: Izvolite, nastavite? 
SVEDOK LEŠANOVIĆ – ODGOVOR: Pomenutog datuma smo dobili 
zadatak, u cilju uvezivanja u sistem PVO 12. korpusa. Pretpostavljam da je 
Komanda korpusa takav zadatak dobila od pretpostavljene komande, Komande 
Prve vojne oblasti... da na celom tom prostoru objedini raspoložive snage PVO... i 
uveže u sistem.  
 
ADVOKAT VASIĆ – PITANJE: Samo mi recite, da li ste vi tada bili kao 
jedinica pretpočinjeni ovom korpusu, ili oni su samo stručno... 
SVEDOK LEŠANOVIĆ – ODGOVOR: Ne. Ne. Brigada nije, odnosno 
Divizion nije pretpotčinjen. Divizion je i dalje bio u organizacijskom sastavu 
Gardijske brigade, a Gardijska brigada je izvršavala zadatke u okviru OG Jug, o 
kojoj sam prethodno govorio. Ovo je sve trajalo do 8. novembra - kada je 
Gardijska brigada preuzela odnosno, naredbom Komande Prve vojne oblasti - 
postala istovremeno i Komanda OG Jug. Pa je 9. na osnovu, znači da ne 
ponavljam o čemu sam već prethodno rekao, dobijen zadatak, doneta odluka. I u 
skladu sa tom odlukom, obzirom da je reč o ARJ PVO, napisano je naređenje. Ja 
sam napisao naređenje za PVO, kojim sam definisao zadatke svim snagama PVO 
na ovom prostoru - kao stručni organ. To naređenje PVO, kao i sva druga 
naređenja načelnika rodova, su sastavni deo organizacijskog naređenja 
komandanta OG Jug. I ona su njegov prilog. A na karti se radi plan PVO - kao 
obavezan dokument načelnika ARJ PVO. .   
    
ADVOKAT VASIĆ: Samo jedan trenutak. Jedna ispravka na transkript. To je 
stranica 15, red je 15. Radi se o zadatku za sve protivavionske odbrambene snage 
u regionu, a ovde kaže... piše anti-tenk. Znači protivtenkovske. Mislim da je to 
greška u transkriptu? 
 
ADVOKAT VASIĆ – PITANJE: Rekli ste nam da ste vi napisali... izvolite 
dovršite?  
SVEDOK LEŠANOVIĆ – ODGOVOR: I... i samo da kažem još par rečenica. 
Tu  su bile, znači obuhvaćeni su predviđeni zadaci divizionu, Lakom 
samohodnom artiljerijsko raketnom divizionu PVO Gardijske brigade po reonima 



 

 

razmeštaja i zadacima. Dalje, Lakom samohodnom artiljerijskom divizionu 80. 
motorizovane brigade i bateriji iz 211... iz diviziona 211. oklopne brigade. 
Naređenje PVO se dostavlja svim organizacijskim celinama. I ono je svima 
dostavljeno. Znači, dostavljeno je organizacijskim celinama Gardijske brigade i 
ostalim jedinicama, koje su bile u sastavu Operativne grupe Jug.  
 
ADVOKAT VASIĆ – PITANJE: Kad... kad ovo kažete, da li to znači da su 
recimo pešadijske organizovane celine u pojedinoj jedinici imale takođe PVO 
zadatke? 
SVEDOK LEŠANOVIĆ – ODGOVOR: Zadatak PVO je obaveza svih 
organizacijskih struktura... za sastave koji imaju u svom sastavu jedinice PVO. A 
mi smo imali, bilo da su to laki artiljerijski vodovi ili raketna odeljenja, pored 
zadatka u PVO smislu, zaštiti od dejstva iz vazdušnog prostora. Zadatak ostalih 
jedinica koje nemaju PVO snage jeste - kako i na koji način da organizuju sistem 
zaštite, i kako i da... kako da preduzimaju mere protivvazdušne zaštite, u cilju 
zaštite ljudstva... sredstava. 
 
ADVOKAT VASIĆ – PITANJE: Hvala vam. Recite mi, da li su ovim 
naređenjem koje ste vi napisali, pretpotčinjene jedinice Lakog artiljerijskog 
diviziona PVO 80. brigade i Lakog artiljerijskog diviziona 211. brigade 
operativno... da li su one pretpotčinjenje Gardijskoj brigadi odnosno Operativnoj 
grupi Jug ili su ostale u sastavu svojih jedinica?    
SVEDOK LEŠANOVIĆ – ODGOVOR: Divizion PVO 80. brigade... 80. 
motorizovane brigade je bio za sve vreme organizacijska jedinica 80. brigade. 
Znači, ne radi se ni o kakvom pretpotčinjavanju. Bio je samo objedinjen u sistemu 
PVO, u cilju razmeštaja na prostoru, u cilju organizovanja VOJ-a, pravovremenog 
prijema podataka o raspoloživim sredstvima u vazdušnom prostoru, ako ih je bilo, 
i pravo... da bi se pravovremeno mogle preduzeti mere i da bi se moglo 
dejstvovati. Ko što... kao što je divizion PVO u onom početnom periodu o kome 
sam pričao, bio uvezan u sistem PVO 12. korpusa, a nije pretpočinjen, znači samo 
u stručnom smislu, tako je i ovaj divizion bio stručno vezan, ali ne i pretpočinjen. 
Znači, sve vreme je Komanda 80. brigade bila Komanda diviziona PVO... 80. 
brigade. I sve je išlo preko Komande diviziona, osim ovih stvari koje su uvezane i 
komandovanja koje je regulisano u skladu sa naređenjem - kad i u kojim 
uslovima. 
 
ADVOKAT VASIĆ – PITANJE: Samo jedna ispravka na transkript. Na stranici 
17 u redu 4 i 5, kada ste izlagali o potrebama uvođenja ovih jedinica u sistem 
PVO, govorili ste u pogledu zadataka VOJ-a, a ovde je ušlo u transkript u pogledu 
naređenja za organizovanje napada. Pretpostavljam zbog toga što prevodioci ne 
znaju šta je VOJ i molim vas... samo sekundu? 
SVEDOK LEŠANOVIĆ – ODGOVOR: Izvinjavam se. 
 
ADVOKAT VASIĆ – PITANJE: Kada nam govorite neke skraćenice, da nam 
kažete potpuno šta to znači, da ne bi imali problema sa... sa razumevanjem onoga 
što kažete. Recite nam molim vas, šta je dakle organizacija VOJ? 



 

 

SVEDOK LEŠANOVIĆ – ODGOVOR: To je skraćenica za vazdušno 
osmatranje i javljanje. Znači, to je jedan od elemenata PVO, pored druge 
skraćenice PVB, protivvazdušne borbe i treće skraćenice PVZ, protivvazdušne 
zaštite. Sva tri ova elementa PVO su itekako bitna i moraju biti uvezana. I zbog 
toga jedinice PVO, ARJ PVO, artiljerijsko raketnih jedinica PVO moraju biti 
uvezane u ovaj sistem i bi... objedinjene. Šta je to vazdušno osmatranje i 
javljanje? Ono se, znači elementi VOJ-a su centri vazdušnog osmatranja i 
javljanja koji postoje na nivou diviziona, bataljona i višim komandama. Znači ne 
postoje u bataljonu. Zadatak centra je da objedini podatke, primi podatke od svih 
izvora, reguliše se koji centri da se slušaju, na kojoj frekvenciji za određena 
područja; slušaju se sopstveni izvori, a to su radarske osmatračke stanice, VOST-
ovi, vizuelne osmatračke stanice, to se nanosi na planšetu. I o svim tim podacima 
se na određenom talasu ta informacija prenosi svima strukturama koje imaju 
sredstva za prijem podataka. Na nivou nižih struktura jedinica, znači baterija, 
postoje samo planšete, kodirana planšeta po kodu VOJ-a. Postoje određeni 
kvadrati. I u odnosu na to, prati se situacija u vazdušnom prostoru. Još samo jednu 
stvar da kažem. Na toj planšeti, to je 60 puta 60, koja se nalazi na komandnom 
mestu baterije, postoje koncentrični krugovi: 20, 40 i 60 kilometara; to su linije 
pripravnosti, koje se određuju u skladu sa stepenom osposobljenosti jedinice. Ako 
je uvežbana jedinica, ne mora biti naprezanje i ne mora biti 40 ili 60 kilometara, 
može biti i 20 - linija pripravnosti. Ako je ne... dovoljno, onda se adekvatno 
pomera ta linija. To je način prenošenja do izvršioca. Kada se dobije taj podatak, 
komandiri baterija realizuju, znači dejstvuju po napadnim sredstvima iz 
vazdušnog prostora.  
 
ADVOKAT VASIĆ – PITANJE: Hvala vam. To ste nam detaljno objasnili. 
Recite nam samo, koja je bila vaša uloga kao načelnika PVO u ovom sistemu 
protivvazdušne odbrane? 
SVEDOK LEŠANOVIĆ – ODGOVOR: Znači, moj zadatak je bio, rekao sam 
na početku, kao stručnog organa načelnika Štaba, u ovom slučaju, od devetoga - 
načelnik ARJ PVO OG Jug, da pored izrade ovih obaveznih dokumenata pratim, 
koordiniram rad svih sastava na prostoru angažovanih i pružam stručnu pomoć; 
predlažem određene mere komandantu Operativne grupe Jug u cilju pomeranja, 
premeštanja određenih sastava, a sve radi efikasnosti u podršci snaga na terenu i 
boljoj organizaciji PVO. 
 
ADVOKAT VASIĆ – PITANJE: Kažete pomeranje određenih sastava. Recite 
mi, ko komanduje sastavima lakih artiljerijskih diviziona 80. i 211. brigade, u tom 
trenutku? 
SVEDOK LEŠANOVIĆ – ODGOVOR: 211. brigada odnosno baterija iz 
diviziona PVO 211. brigade je bila pretpotčinjena. I pošto je bila angažovana sa 
posebnim zadatkom, njom je komandovao komandir baterije. A divizionom PVO 
80. brigade - komandant diviziona. 
 
ADVOKAT VASIĆ – PITANJE: Ko je u tom trenutku bio pretpotčinjeni 
starešina komandantu diviziona 80. motorizovane brigade? 



 

 

SVEDOK LEŠANOVIĆ – ODGOVOR: A po drugim pitanjima... 
 
ADVOKAT VASIĆ – PITANJE: Pretpostavljeni znači? 
SVEDOK LEŠANOVIĆ – ODGOVOR: Pretpostavljeni komandant 80. 
motorizovane brigade. Znači, komandant diviziona je ponavljam i jedinica sve 
vreme bila u organizacijskom satavu 80. motorizovane brigade, a samo u sistemu 
PVO uvezana i angažovana po ovim zadacima PVO. U ostalim, to je stvar 
unutrašnje organizacije. Komandant diviziona PVO je svoje redovne izveštaje 
dostavljao Komandi 80. motorizovane brigade, a ona objedinjeno Komandi 
Operativne grupe Jug. 
 
ADVOKAT VASIĆ – PITANJE: Kad kažete ''objedinjeno'', šta znači to 
''objedinjeno''? 
SVEDOK LEŠANOVIĆ – ODGOVOR: Znači da je komandant 80. brigade 
dobijao izveštaje od svih komandanata bataljona, diviziona iz svog sastava. Pa je 
njegova Komanda, na osnovu svih tih izveštaja, uključujući i divizion PVO - to 
objedinila i svaki dan u pisanoj formi  dostavljala Operativnoj grupi Jug. To su 
bili redovni izveštaji. 
 
ADVOKAT VASIĆ – PITANJE: Po čijem bi naređenju jedna jedinica, ova 
jedinica LAD PVO 80. motorizovane brigade, mogla da promeni svoj vatreni 
položaj ili svoje Komandno mesto? 
SVEDOK LEŠANOVIĆ – ODGOVOR: Znači, divizion PVO ako treba i po 
naredbi Komandanta 80. brigade - može biti pomeren i premešten, ali je obaveza 
komandanta diviziona, naravno u okviru svoje zone odgovornosti... ali je obaveza 
komandanta diviziona da mene kao načelnika PVO upozna, obzirom da je moja 
obaveza bila da vodim ažurno evidenciju, pregled, odnosno radnu kartu - gde su. 
Razmeštaji svih jedinica moraju biti ažurni.   
ADVOKAT VASIĆ – PITANJE: Hvala vam. Vratićemo se na ovo pitanje. Ja 
bih sad zamolio da nam se prikaže dokazni predmet 367, to je upravo ovo 
naređenje za PVO o kome ste vi govorili. Pa bih vas zamolio da pređemo kroz 
neke od tačaka ovog naređenja, jer ste rekli da ste ga vi i sačinili. Gospodine 
Lešanoviću, da li vidite na ekranu ovo naređenje?  
SVEDOK LEŠANOVIĆ – ODGOVOR: Vidim, vidim. 
 
ADVOKAT VASIĆ – PITANJE: Da li je to naređenje za PVO koje ste sačinili i 
kome je ovo naređenje dostavljeno?  
SVEDOK LEŠANOVIĆ – ODGOVOR: Ovo naređenje je koje sam ja na 
osnovu odluke komandanta Operativne grupe Jug, a što je moja obaveza kao 
načelnika – uradio. I ono je dostavljeno svim organizacijskim celinama koje su 
činile Operativnu grupu Jug. Pojedinačno, od jurišnih odreda 1, 2, 3, 4 i svim 
drugim strukturama koje imaju jedinice PVO, i one koje u svom sastavu nemaju... 
iz razloga o kome sam prethodno govorio. 
 



 

 

ADVOKAT VASIĆ – PITANJE: Ja bih vas zamolio da pogledate. U naslovu 
ovog naređenja piše: ''Komandi 80. LAD PVO. '' Da li možete da 
prokomentarišete to? Šta to znači?  
SVEDOK LEŠANOVIĆ – ODGOVOR: Pa ovo znači da je to naređenje vezano 
za 80. motorizovanu brigadu. A s obzirom da su... da je to u stručnom delu 
uvezano, i da je ovo sastavni deo, to je prilog organizacijskog naređenja, tako se 
piše... piše se znači svojoj namenskoj jedinici. Ovde 80. LAD, inžinjerac 80. 
inžinjerijski bataljon, vezista, veza, artiljerac i tako dalje. Da bi Komanda 80. 
brigade, kada ovo dobije, ove primerke lakše razdvojila i dala stručnim svojim 
organima u Komandi, koji pre donošenja odluke su dužni da ovo prouče, da 
sagledaju kakav im je zadatak dat, i da ukratko kroz proces donošenja odluke 
predlože angažovanje svoje jedinice - komandantu brigade. Znači, jedan 
šablonski, ali procedura ista oko procesa donošenja odluke. To što je urađeno na 
nivou Operativne grupe Jug po sličnoj metodologiji se odrađuje u nižim 
sastavima. Konkretno, u 80. motorizovanoj brigadi. Zato je to i napisano i 
adresirano... na... naslovljeno na divizion PVO. Ne radi toga da je divizion bio 
pretpotčinjen. 
 
ADVOKAT VASIĆ – PITANJE: Da li su o... ovakve primerke ovog naređenja 
dobile i ostale organizacione jedinice u okviru OG Jug? 
SVEDOK LEŠANOVIĆ – ODGOVOR: Pa ja ne znam da li na ovom primeru 
ima na zadnjoj strani, ali ja imam primerak gde su svi koji su dobili, lično sam im 
uručio, oni su potpisali. Ne znam da li ovde na... na zadnjoj stranici? Ako ima, 
može' da pogledamo. Ako ne, ja na mom primerku imam koji je isti ovakav. 
Znači, dobijali su jurišni odred: 1, 2, 3, 4 isto ovako adresirano kao ovo, a to ne 
znači da su... da je to sve bilo pretpočinjeno ovaj... PVO. 
 
ADVOKAT VASIĆ – PITANJE: Da, sad mi je jasno. A da li nam možete reći, u 
desnom uglu ovog naređenja gore piše: ''Primerak broj 2''. Šta to znači?   
SVEDOK LEŠANOVIĆ – ODGOVOR: Prvo iznad ovoga, ono što sam rekao, 
znači uručiti zapovest, to je sastavni deo, a naređenje... ovde... ovde je ovaj 
primerak broj 2, znači to je drugi primerak. Prvi primerak je onaj koji, radi se u 
dva primerka... primerak broj 1 ostaje u Operativnoj grupi Jug, a broj 2 je taj koji 
se dostavlja. 
 
ADVOKAT VASIĆ – PITANJE: Budite ljubazni... 
SVEDOK LEŠANOVIĆ – ODGOVOR: Ovde samo još nedostaje, verovatno 
nije upisano, prilog broj, kada se otkuca propratni akt uz zapovest, onda se vidi na 
kom je to mestu tamo kao prilog, i upiše se prilog broj 2, 5, 10, 15 ili već koji. 
 
ADVOKAT VASIĆ – PITANJE: Zamolio bih vas samo, rekli ste u ovom 
desnom uglu piše gore ''uručiti uz zapovest''? 
SVEDOK LEŠANOVIĆ – ODGOVOR: Jeste. 
 



 

 

ADVOKAT VASIĆ – PITANJE: Molim vas samo lagano, da bi ušlo u zapisnik 
ako treba, uz kakvu zapovest, čiju zapovest to uručiti, i kako se to dakle uručivalo, 
kako se to pakovalo? To nam objasnite? 
SVEDOK LEŠANOVIĆ – ODGOVOR: Znači... 
 
ADVOKAT VASIĆ – PITANJE: Samo lagano. 
SVEDOK LEŠANOVIĆ – ODGOVOR: Uz zapovest komandanta Operativne 
grupe Jug, da ne ponavljam gde su definisani svi zadaci oko izvršenja zadaka, gde 
su regulisani zadaci pojedinačnim jedinicama i sve drugo uključujući razmeštaj, 
komandovanje, izveštavanje i tako dalje, ova naređenja, konkretno ovo naređenje 
je sastavni deo tog naređenja i ono ide kao prilog uz tu zapovest. I zato i postoji 
ovo ''prilog broj'', pa se prema utvrđenom već... evidenciji i stanju, pripremi 
propratni akt i onda se odredi koji će to da bude prilog.  
 
ADVOKAT VASIĆ – PITANJE: Samo mi recite. Rekli ste zapovest 
komandanta Operativne grupe Jug. Kome je upućena ta zapovest? 
SVEDOK LEŠANOVIĆ – ODGOVOR: Ta zapovest je konkretno upućena 
komandantu, ako je ovo... reč o ovome - komandantu 80. motorizovane brigade. 
 
ADVOKAT VASIĆ – PITANJE: Hvala vam. Hajdemo da prođemo kroz ovo 
naređenje. Pogledajte molim vas tačku 1 ovog naređenja. Ona se odnosi na 
izvođenje napada avijacije suprotne strane, hrvatske strane. Da li nam možete reći 
kakve su aktivnosti bile avijacije hrvatske strane? Da li su oni bacali neka 
napravljena eksplozivna sredstva, da li su ta sredstva imala jake detonacije, kakva 
je razorna moć bila tih sredstava i tako ukratko nam samo recite o tim dejstvima 
hrvatske avijacije što kraće možete. 
SVEDOK LEŠANOVIĆ – ODGOVOR: Pa prva tačka je inače u naređenju 
PVO predviđena da se kaže o podacima, osnovnim podacima o suprotnoj strani. U 
ovom slučaju - o ustaškim snagama i njihovim mogućnostima, kad je reč o 
vazduhoplovstvu. Nisu imali neke... neka ubojna sredstva. A ovde je navedeno šta 
je to što su oni... čime su oni to raspolagali. Međutim, vršili su sigurno dotur i 
evakuaciju. A ono što je posebno što su činili, to su sa visina iznad zone mogućeg 
dejstva, jer su znali čime mi raspolažemo, pa dovoljno je recimo na 2.000 metara, 
iznad  2.000 ili 3.000 metara, naleti bez nekog posebnog plana, bez gađanja - i 
bacali su bojlere napunjene eksplozivom i drugim sredstvima, koje bi prilikom 
detonacije izazivale paniku, nanosile gubitke i u svakom slučaju, uticale na moral 
naših snaga. 
 
ADVOKAT VASIĆ – PITANJE: Recite mi, da li su imali i helikopterske 
nalete? Vidim da se pominje u ovom naređenju helikopter mar... marke Beo. 
SVEDOK LEŠANOVIĆ – ODGOVOR: Jeste. 
 
ADVOKAT VASIĆ – PITANJE: Objasnite nam malo kakav je to helikopter i 
kakva su to dejstva bila? 
SVEDOK LEŠANOVIĆ – ODGOVOR: Pa prema našim podacima, znači o 
onome što sam već govorio nakon onog objedinjavanja od strane 12. korpusa, 



 

 

imali smo pokušaj leta, a otkriveni su i sa dva... od... odnosno, otkriveni su sa 
našim radarom, a i primljeni podaci od jedinica 12. korpusa na... sa tog prostora; 
pokušaj leta dva helikoptera, nakon ispoljenog dejstva, nisu stigli u zonu dejstva 
naših jedinica. Dejstvovale su jedinice Gardijske brigade. Nemamo podatke šta je 
sa njima. Za onaj jedan je, jedan je helikopter znači osutao od namere izadatka, 
promenio je maršrutu i... posle toga više nismo imali naleta, osim dva naleta koja 
su, u međuvremenu, bila sa... UTVA-ma, i izbačeni su ti... bojleri.  
 
ADVOKAT VASIĆ – PITANJE: Ovde... 
SVEDOK LEŠANOVIĆ – ODGOVOR: U toku noći. 
 
ADVOKAT VASIĆ – PITANJE:... pretpostavljam da se radi o borbenim 
naletima? A recite mi, da li se helikopter hrvatske strane, da li imate te podatke, 
spuštao na stadion ''Sloge'' u Vukovaru – zbog transportnih zadataka? 
SVEDOK LEŠANOVIĆ – ODGOVOR: Pa verovatno. Jer oni su vršili transport 
povređenih i obolelih, evakuacija. I oni su to činili. 
 
ADVOKAT VASIĆ – PITANJE: Da li imate podatke, da li znate u kom su 
periodu to činili, do kada su to činili, ili... 
SVEDOK LEŠANOVIĆ – ODGOVOR: Pa ne bi mogao da vam kažem. To je 
evidentirano, a... ima zapisano u dnevnicima. 
 
ADVOKAT VASIĆ – PITANJE: Ja bih vas zamolio sada da pogledate ovaj 
drugi pasus vašeg naređenja. I kaže: ''U dosadašnjim dejstvima, osim dva H/P, 
ustaške letilce nisu ispoljile aktivnosti po snagama OG Jug''. Šta to znači?  
SVEDOK LEŠANOVIĆ – ODGOVOR: Pa osim tih helikopterskih, znači ona 
dva helikopterska poletanja, nije bilo više ispoljavanja snaga. Ali su jedinice PVO 
morale biti u gotovosti, jer nikada se nije znalo... moguće je da se napravi 
iznenađenje, što bi itekako uticalo na borbeni moral i raspored snaga. Nanosilo 
gubitke. A cilj je bio upravo sprečiti dejstvo iz vazdušnog prostora, pa uključujući 
i helikoptere. 
 
ADVOKAT VASIĆ – PITANJE: Hvala vam. Pogledajte molim vas sada tačku 2 
ovog naređenja, pročitajte je, u sebi, normalno, i recite nam šta ova tačka znači? 
SVEDOK LEŠANOVIĆ – ODGOVOR: Kao što je prva tačka, to je... to su 
osnovni podaci o letilicama u vazdušnom prostoru supotstavljene strane, o 
njihovim dejstvima. Druga tačka je zadatak jedinica. To je sastavni deo toga 
naređenja gde se definiše zadatak svim jedinicama, njihov razmeštaj i kako i po 
čemu dejstvovati. To važi za divizion PVO Gardijske brigade, to važi za divizion 
80. brigade i za bateriju 211. oklopne brigade. Znači u ovoj tački daje se zadatak 
samo jedinicama ARJ i PVO, artiljerijsko raketnim jedinicama PVO. Konkretan 
zadatak u cilju njihovog uvezivanja, u cilju organizovanja, kako se ne bi desilo da 
prilikom razmeštaja na određenom prostoru, postoje određeni mrtvi prostori gde 
bi nakon snimanja mogla... mogle ovi vazduhoplovi i letilice i helikopteri da se 
nesmetano provuku u reone razmeštaja. Znači, te zone moraju da se preklapaju. 
To je suština ovoga objedinjavanja. U ovoj tački je definisano do kada da se izvrši 



 

 

izviđanje i posedanje Komandog mesta. Izviđanje vrši lično načelnik PVO, znači, 
ja sa komandantima. Gde im se preciziraju zadaci; i sve što treba da rešimo, i sve 
što ima nejasno - definiše se na terenu. Naravno, u ovoj tački se definiše i gde 
treba da se jave komandanti potčinjenih sastava u PVO smislu, radi prijema ovoga 
konkretnog zadatka. 
 
ADVOKAT VASIĆ – PITANJE: Kažete komandanti potčinjenih sastava u PVO 
smislu? 
SVEDOK LEŠANOVIĆ – ODGOVOR: Jeste. 
 
ADVOKAT VASIĆ – PITANJE: Pojasnite nam to malo molim vas? Šta to znači 
i... 
SVEDOK LEŠANOVIĆ – ODGOVOR: Načelnik ARJ PVO nije komandant, 
znači nema ovlašćenja da komanduje sastavima. Osim u objedninjenom sistemu 
PVO - da jedinice PVO uveže u jedinstven sistem, da koordinira njihov rad, da 
pruža stručnu pomoć, da im omogući lakše izvršenje zadatka. Znači, ne direktno 
komandovanje.  
 
ADVOKAT VASIĆ – PITANJE: Recite mi, ove jedinice, u kom su komandnom 
lancu? Konkretno, Laki artiljerijski divizion PVO 80. brigade? U čijem je on 
komandnom lancu, na osnovu ovog naređenja? I kom je on pretpočinjen, odnosno 
podčinjen?  
SVEDOK LEŠANOVIĆ – ODGOVOR: On je... on je sastavna organizacijska 
jedinica 80. motorizovane brigade. U PVO smislu dobio je zadatak da na ovom 
prostoru, u ovom reonu i sa ovim zadatkom navedenim, znači - posedne položaj i 
bude u gotovosti za izvršenje ovog zadatka. Na ovom pravcu. 
 
ADVOKAT VASIĆ – PITANJE: Da li davanje ovog zadatka predstavlja 
predpotčinjavanje ove jedinice i njeno izvlačenje iz komandog lanca 80. brigade? 
SVEDOK LEŠANOVIĆ – ODGOVOR: Ne. Znači, ne predstavlja 
predpotčinjavanje; ne predstavlja nikakvo izvlačenje iz organizacijskog sastava 
80. brigade. Divizion PVO je sastavna organizacijska celina brigade, i on je samo 
uvezan u sistem - radi izvršenja namenskog zadatka. A to je dejstvo po napadnim 
sredsvima iz vazdušnog prostora - u zoni odgovornosti. Ne može biti solista, ne 
može biti sam. 
 
ADVOKAT VASIĆ – PITANJE: Hvala vam. Časni Sude da li je vreme za našu 
prvu pauzu? 
 
SUDIJA PARKER: Hvala, gospodine Vasiću. Sada ćemo prekinuti sa radom. 
Nastavićemo u 10.50 časova. 
 
 

(pauza) 
 
 



 

 

SUDIJA PARKER: Gospodine Vasiću? 
 
ADVOKAT VASIĆ – PITANJE: Hvala, časni Sude. Gospodine Lešanoviću, 
možemo li da nastavimo sa ispitivanjem? 
SVEDOK LEŠANOVIĆ – ODGOVOR: Može. 
 
ADVOKAT VASIĆ – PITANJE: Hvala vam. Pre pauze smo govorili o 
naređenju za PVO, koje je u našem predmetu dokazni predmet 367. I vi ste nam 
dali pojašnjenje pojedinih tačaka. Ja bih vas sada zamolio, da nam se prikaže ako 
može stranica 2 ovog naređenja. I to je zapravo tačka 7, znači druga polovina 
stranice 2, broj te stranice... Hvala najlepše. Gospodine Lešanoviću, vidite da je 
ovim naređenjem Laki samohodni artiljerijski divizion PVO 80. brigade stavljen 
na pozadinsko obezbeđenje OG Jug do 11. novembra, a nadalje, na pozadinsko 
obezbeđenje 80. motorizovane brigade. Da li nam možete reći zbog čega je ovako 
učinjeno u ovom slučaju? Šta ovo znači zapravo? 
SVEDOK LEŠANOVIĆ – ODGOVOR: 80. motorizovana brigada je na prostor 
Vukovara dolazila etapno. Obzirom da je Divizion sa delom Komande brigade 
prvi došao, i uključen je u realizaciju ovog zadatka, trebalo je regulisati njegovo 
pozadinsko obezbeđenje, znači logistiku. On nije bio osposobljen da sam sebe 
snabdeva. A nije ni predviđeno, jer je mnogo jednostavnije bilo da, kako je 
regulisano do jedanaestoga - bude na pozadinskom obezbeđenju Gardijske 
brigade. A nadalje, po dolasku Pozadinskog bataljona iz 80. motorizovane 
brigade, Komanda brigade je bila od tog trenutka samostalna u pozadinskom 
obezbeđenju. Pa između ostalog, preuzela je da po pozadinskom obezbeđenju 
zbrinjava svoj divizion PVO. Iz tog razloga je ovom rečenicom tako regulisano. 
Bez obzira što je divizion PVO u svom sastavu imao Pozadinski vod, odluka je 
naša bila da je jednostavnije da oni preuzimaju hranu i ostalo sve što im treba, 
nego da razvijaju Pozadinski vod na tom prostoru - nije bila velika udaljenost. A 
nije bilo trajno rešenje. Očekivao se dolazak... procenjen je dolazak bio do ovoga 
vremena i da brigada ovaj zadatak pozadinskog zbrinjavanja realizuje sama, u 
svojoj nadležnosti. Mislim na 80. brigadu.  
 
ADVOKAT VASIĆ – PITANJE: Ukoliko vidimo da je ovo naređenje napisano 
9. jedanaestog, a obaveza pozadinskog obezbeđenja OG Jug prema ovom sastavu 
80. brigade je bila do 11. jedanaestog; znači - samo dva dana su bili na 
pozadinskom obezbeđenju 80. brigade. Da li je to tačno... O... O... O... Operativne 
grupe Jug? 
SVEDOK LEŠANOVIĆ – ODGOVOR: Upravo tako. 
 
ADVOKAT VASIĆ: Ja bih  zamolio sad da nam se okrene poslednja stranicu 
ovog izveštaja, ovog naređenja za PVO? I to je tačka 10. broj ERN je 04699061. 
 
ADVOKAT VASIĆ – PITANJE:  Gospodine Lešanoviću... e, odlično, hvala 
vam. Gospodine Lešanoviću, da li vidite tačku 10, koja nosi naslov ''izveštaj''? 
Hoćete li da pogledate ovu tačku i da nam prokomentarišete ovo izveštavanje 
jedinica po PVO? Kom je išlo, kad je išlo, kako je išlo? 



 

 

SVEDOK LEŠANOVIĆ – ODGOVOR: Znači, izveštaji mogu biti redovni i 
vanredni. Redovni izveštaji su predviđeni ovde da se dostavljaju o dejstvima 
artiljerijsko raketnih jedinica i o njihovoj... i o taktici dejstva eventualne avijacije 
ustaša. I to se dostavljalo uz redovne izveštaje. 
 
ADVOKAT VASIĆ – PITANJE: Pojasnite nam samo malo, molim vas. Kažete, 
to se dostavlja uz redovni izveštaj. Čije redovne izveštaje, ko dostavlja i kome 
dostavlja? 
SVEDOK LEŠANOVIĆ – ODGOVOR: Uz redovne izveštaje jedinice koja je 
pretpostavljena. Divizionu je pretpostavljena Komanda brigade, Komanda brigade 
objedinjuje od svih svojih diviziona, bataljona, i dostavlja redovan izveštaj 
Komandi Operativne grupe Jug. Znači, iz Komande 80. brigade samo jedan 
izveštaj stiže na Komandno mesto OG Jug u Negoslavcima. To je kad je reč o 
redovnim izveštajima. Naravno, obaveza je načelnika PVO, tamo gde ima 
načelnika i komandanata ovde kako je regulisano - da se o promeni vatrenih 
položaja i komandnih mesta diviziona - izvesti odmah po premeštanju. To je 
obaveza. I ti izveštaji se...  mora da se... znači, reguliše se jedan presek, moraju 
stići znači do 18.00 sa stanjem u 17.00 časova. A vanredni - onda kada se nešto 
desi što nije uobičajeno i što izlazi iz ovog redovnog klišea. Znači, za njih nema 
određen termin, nego onda kada treba da se dostavi - kad postoji potreba da se 
piše vanredni izveštaj... Bilo da se nešto vanredno desilo, bilo da je... nešto što 
utiče na borbenu gotovost. I što je obaveza i zadatak viših komandi da bi 
preduzimali mere.  
 
ADVOKAT VASIĆ – PITANJE: Kada... 
SVEDOK LEŠANOVIĆ – ODGOVOR: Znači ovo... Izvinjavam se. Znači, ovaj 
izveštaj nije ništa posebno u odnosu na izveštaj kojim je definisano izveštavanje, 
ono osnovno naređenje komandanta Operativne grupe Jug. Ono je usklađeno. A 
ovo je napisano zato što ovo direktno dobija komandant, odnosno načelnik PVO 
atriljerijsko raketnih jedinica u organizacijskim celinama. 
 
ADVOKAT VASIĆ – PITANJE: A ko se stara recimo u okviru 80. 
motorizovane brigade da se izveštaji jedinica, uključujući i ovaj PVO... LAD 
PVO divizion, dostave Komandi te brigade - da bi bili poslati Komandi OG Jug?  
SVEDOK LEŠANOVIĆ – ODGOVOR: Znači, po Pravilu, komandant 
diviziona... postoje utvrđena pitanja za redovno izveštavanje i za vanredno 
izveštavanje. On daje odgovore na ta pitanja – dnevno, to dostavi načelniku u 
brigadi. Načelnik to sa ostalim načelnicima objedini, za sebe evidentira ono što je 
bitno, i daje podatke operativnom organu Komande 80. brigade, koji će sve to da 
objedini i da dostavi Operativnoj grupi Jug. Tamo gde nema, nije popunjeno ili 
nije definisano, ili nema načelnika PVO u brigadi, nije se odazvao, obzirom da 
je... da je to nakon izvršene mobilizacije, a on je bio, načelnik PVO je bio iz 
rezervnog sastava... U takvim slučajevima, direktno to dostavlja - komandant 
jedinice. I taj komandant jedinice može biti u jedinicama toga nivoa angažovan i u 
ulozi načelnika, kad treba, u procesu donošenja odluke, a onda se vrati na svoje 
komandno mesto i komanduje divizionom. 



 

 

 
ADVOKAT VASIĆ – PITANJE: Hvala vam. Recite mi molim vas, rekli ste na 
osnovu ovog naređenja, ovaj LAD PVO 80. brigade nije bio pretpotčinjen 
Operativnoj grupi Jug, već je i dalje bio u sastavu 80. brigade. Da li mi možete 
reći, u periodu od 9. jedanaestog, od kad je ovo naređenje napisano, pa dao 21. 
jedanaestog 1991. godine. Da li, po vašim saznanjima je u bilo kom trenutku ovaj 
LAD PVO divizion bio pretpodčinjen i izuzet iz sastava 80. brigade? 
SVEDOK LEŠANOVIĆ – ODGOVOR: Nije bio. Ne postoji nikakav 
dokumenat i nije postojala nikakva potreba da on izlazi iz sastava svoje brigade. 
Prema tome, ne radi se ni o kakvom predpotčinjavanju sastava. On je bio 
organizacijska celina svoje brigade. A samo zadatke u PVO smislu je izvršavo 
ovako objedinjeno za sve ostale. Što važi i za ostale jedinice ARJ PVO. 
 
ADVOKAT VASIĆ: Hvala vam. Ja bih sad zamolio da nam se prikaže, ako je 
moguće, dokazni predmet 368? To je redovni borbeni izveštaj Komande 
Operativne grupe Jug za 21. jedanaesti 1991. godine? 
 
prevodioci: Prevodioci mole da uspore i svedok i zastupnik. Hvala. 
 
ADVOKAT VASIĆ: Hvala najlepše, vodiću računa. Dakle, radi se o dokaznom 
predmetu 368, redovni borbeni izveštaj Komande Operativne grupe Jug za 21. 
jedanaesti 1991. godine. Ja bih zamolio da ako možemo, uvećamo drugi deo ovog 
izveštaja gde piše ''Jedinice OG Jug''.  
 
ADVOKAT VASIĆ – PITANJE: Gospodine Lešanoviću, molim vas pogledajte 
ovaj redovni borbeni izveštaj Komande OG Jug. Pročitajte ovaj drugi deo, i recite 
mi molim vas: da li tu postoji naredba kojom bi se LAD PVO divizion 80. krag... 
motorizovane brigade, vratio u sastav svoje matične jedinice? Ako bi prethodno 
bio predpotčinjen? 
SVEDOK LEŠANOVIĆ – ODGOVOR: Da pođemo od pretpostavke da je  bio 
predpotčinjen. Znači, kao što bi naredbom moralo da se reguliše, a što je 
Komanda Operativne grupe Jug... 
 
TUŽILAC WEINER: Izvinite, časni Sude... 
 
SUDIJA PARKER: Izvolite gospodine Weiner? 
 
TUŽILAC WEINER: Da li Pretresno veće ima ovaj dokument na engleskom? 
Izgleda da je naš sistem pao. 
 
SUDIJA PARKER: Da. 
 
TUŽILAC WEINER: Izgleda da ga sad vidimo, hvala vam. 
 
ADVOKAT VASIĆ – PITANJE: Hvala. Nastavite, gospodine Lešanoviću. 



 

 

SVEDOK LEŠANOVIĆ – ODGOVOR: Znači, kao što je u određenim 
trenutcima i određenim naređenjima Komanda Operativne grupe Jug, to 
verovatno postoji u dokumentaciji, jasno definisala za sastave koji se 
predpotčinjavaju. Isto tako je Komanda, koja je definisala predpotčinjavanje, u 
obavezi da naređenjem reguliše tačno vreme kada predpotčinjeni sastav izlazi i 
ulazi - vraća se u svoje matične jedinice. Iz ovoga se ne može videti, a nema ni u 
jednom dokumentu - da je divizion PVO bio predpotčinjen... Gardijskoj brigadi, 
odnosno Operativnoj grupi, Komandi, jer nije, ponavljam, nije uopšte imalo 
potrebe ni razloga. A da je bilo potrebe bilo kakve, to bi negde u dokumentu bilo. 
Ne vidim iz kojih bih razloga divizion PVO bio predpotčinjen, kad je tu 
razmešten u zoni odgovornosti svoje brigade. 
 
ADVOKAT VASIĆ – PITANJE: Hvala vam, gospodine Lešanoviću. Dakle, iz 
ovog naređenja koje smo sada videli, u stvari ja... izvinjavam se, iz redovnog 
borbenog izveštaja koji smo sada videli, što je dokazni predmet 368, nema 
nikakve naznake o LAD PV divizionu 80. motorizovane brigade, a vi kao 
načelnik PVO ste nam dekli da ovaj LAD PVO divizion nikada nije bio izdvojen 
iz sastava svoje matične jedinice? 
SVEDOK LEŠANOVIĆ – ODGOVOR: Ne. 
 
TUŽILAC WEINER: Ulažem prigovor. Ovo je sugerisanje i to sugerisanje u 
vezi sa jednim veoma važnim pitanjem, časni Sude? 
 
SUDIJA PARKER: Jeste. Gospodine Vasiću? 
 
ADVOKAT VASIĆ: Hvala, časni Sude. No, to je samo usledilo nakon serije 
odgovora koje... svedoka koje je već ponovio to. Ali, odustaću od... od ovoga... 
distanciranja odgovora. Nek' ostane na onome što je on ranije rekao.  
 
ADVOKAT VASIĆ – PITANJE: Gospodine Lešanoviću, da li ste vi u skladu sa 
Pravilima u bilo kom trenutku vašeg boravka na području Vukovara, kao načelnik 
PVO, bili informisani da je LAD PVO 80. motorizovane brigade promenio 
vatreni položaj i Komandno mesto? I ako jeste, po čijem je to naređenju učinjeno? 
SVEDOK LEŠANOVIĆ – ODGOVOR: Jeste, po zahtevu, odnosno po 
naređenju komandanta 80. brigade. Komandant diviziona PVO je izvršio 
premeštanje svog Komandnog mesta iz prethodno dodeljenog u rejon ''Ovčare''. 
Naravno, tu se ništa suštinski nije menjalo, a verovatno komandant 80. brigade je 
imao plan zašto je to učinio. Tako da nije bilo ništa sporno to što je promenjen... 
promenjeno Komandno mesto. Kol'ko se sećam, mislim da je i pomerena jedna 
baterija. Ali je... ali ništa da bi sistem bio narušen, tako da ovaj... nije bilo potrebe 
da se to naređenje koriguje... komandanta 80. brigade. Komandant diviziona me je 
upoznao, u cilju praćenja i ažuriranja radne karte načelnika PVO... da bi mogli 
svakog trenutka imati tačne podatke, pouzdane podatke o razmeštaju jedinica 
PVO. 
 



 

 

ADVOKAT VASIĆ – PITANJE: Gospodine Lešanoviću, recite mi, kada bi 
trebalo upotrebiti ovaj LAD PVO divizion za neka dejstva koja nisu obuhvaćena 
PVO-om, recimo neka dejstva po zemlji, ne u vazduhu, na osnovu čijeg bi 
naređenja postupao komandant LAD PVO diviziona za izvršenje ovog zadatka? 
SVEDOK LEŠANOVIĆ – ODGOVOR: Svakako, mogućnosti artiljerijsko 
raketnih jedinica su i dejstvo, posebno... posebno lakih artiljerijskih, mogućnosti 
su i dejstvo po ciljevima na zemlji. To dejstvo po ciljevima na zemlji, pošto je to 
pod redni broj 2, pod 1 je PVO zaštita, dejstvo protiv letilica u vazdušnom 
prostoru, ovaj drugi zadatak izvršava po naredbi, zahtevu i naređenju svog 
komandanta... komandanta brigade - u čijem je borbenom rasporedu. Jer on pored 
toga što je... što štiti jedan prostor, vazdušni prostor, podržava i deo svojih 
organizacijskih jedinica, diviziona, bataljona 80. brigade. Znači ponavljam, po 
odluci komandanta 80. brigade. 
 
ADVOKAT VASIĆ – PITANJE: A kada bi bila potreba da se ovaj LAD PVO 
divizion is... iskoristi u izvršenju zadatka uspostave Komande nekoga mesta i 
uspostave neke vojne vlasti u tom mestu - na osnovu čijeg bi naređenja on mogao 
biti postavljen za komandanta, za Komandu nekoga mesta? 
SVEDOK LEŠANOVIĆ – ODGOVOR: Sva druga pitanja angažovanja 
komandanta diviziona u okviru svoje zone odgovornosti su u nadležnosti 
njegovog komandanta. Znači, komandant brigade, to je njegovo pravo, može 
regulisati, i on reguliše zadatke i obaveze svojih potčinjenih komandanata. 
Između ostalog, i angažovanje po drugim pitanjima - koja nisu vezana po PVO. 
Naravno, vodeći računa da to nema nekog bitnog uticaja i da ne umanji ulogu i 
zadatak, ovu prvorazrednu, komandovanje divizionom PVO. Znači, ako 
komandant brigade proceni da komandant diviziona može da izvršava i druge 
zadatke - on će ih i dodeliti. Zato ima više komandanata, pa će da proceni ko je taj 
ko može to da radi.  
 
ADVOKAT VASIĆ – PITANJE: Da li ste za vreme vašeg boravka u rejonu 
Vukovara, imali informaciju, da li je LAD PVO divizion 80. motorizovane 
brigade, u bilo kom trenutku postavljen za Komandu nekoga mesta? 
SVEDOK LEŠANOVIĆ – ODGOVOR: Jesam. Komandant diviziona PVO 80. 
brigade je posle one... one, one promene komandnog mesta... verovatno je to bila 
priprema za zadatak koji je dobio, od komandanta brigade, kol'ko me je on 
upoznao, naredbom - određen za komandanta mesta ''Ovčara''.   
 
ADVOKAT VASIĆ – PITANJE: Kažete da vas je obavestio... 
SVEDOK LEŠANOVIĆ – ODGOVOR: Komandant diviziona. Pretpostavljam 
da je verovatno u dokumentaciji komandant brigade to i pisanim nekim 
dokumentima regulisao. Nisam tražio na uvid, jer nije ni bitno za mene. 
 
ADVOKAT VASIĆ – PITANJE: Recite mi samo, komandant koje brigade? I da 
li vam je... 
SVEDOK LEŠANOVIĆ – ODGOVOR: Komandant 80. brigade. Njegove. 
Znači, njegov pretpostavljeni, komandant 80. brigade ga je odredio za 



 

 

komandanta mesta. A smatram, verovatno je napravio procenu, obzirom da je 
komandant diviziona bio u to vreme aktivni starešina u odnosu na sve druge koji 
su bili iz rezervnog sastava; pretpostavljam da je smatrao da on to može da 
odradi. 
 
ADVOKAT VASIĆ – PITANJE: Hvala vam. Recite mi, u trenutku kada ste to 
saznali, da li se ova jedinica nalazila u okviru zone odgovornosti 80. 
motorizovane brigade? 
SVEDOK LEŠANOVIĆ – ODGOVOR: Jeste, u zoni odgovornosti 80. brigade. 
Tako je raspored i napravljen, da bude uvezana u PVO smislu, a da se nalazi u 
zoni odgovornosti svoje brigade, i da istovremneno može i podržavati jedinice 
brigade... svoje. 
 
ADVOKAT VASIĆ – PITANJE: Hvala vam. Recite mi nešto, molim vas. Gde 
se nalazilo centralno os... osmatračko mesto i za vreme operacija u Vukovaru? 
Govorim o osmatračkom mestu ARJ PVO, znači - artiljerijsko raketnih jedinica 
protivvazdušne odbrane, i gde ste se vi nalazili za vreme ovih aktivnosti na 
teritoriji Vukovara? 
SVEDOK LEŠANOVIĆ – ODGOVOR: Znači moj boravak je pretežno bio u 
reonu razmeštaja diviziona PVO Gardijske brigade, odnosno u... na komandnom 
mestu, tamo gde se nalazio OC, Operativni centar, odnosno, Centar VOJ 
Operativne grupe Jug. Po naređenju za PVO, pošto nismo imali druga sredstva, 
Operativna grupa Jug rekao sam da je privremenog karaktera, onda smo iskoristili 
da raspoloživa sredstva Gardijske brigade - budu u funkciji potrebnih i razvijenih 
elemanata za Operativnu grupu Jug. Tu je inače i predviđeno moje mesto. To je 
bilo u neposrednoj blizini vinarije. Obzirom da je prostor taj dosta ravan, slabo 
pregledan, u toku izviđanja, došao sam na ideju da prostor vinarije, a to je ono - 
krov sam, znači pri vrhu, sa dovoljnim otvorom - dovoljan da se može osmatrati 
ceo prostor Vukovara i šire okoline. I u uslovima dobre vidljivosti, to je sve bilo 
kao na dlanu, moglo se sve videti. To je na neki način bilo neko, hajde da 
nazovemo IKN, Istureno komandno mesto. Nije dobar naziv, znači nije to... ali... 
ali... ali ovaj, obzirom da je, da centar taj VOJ Operativne grupe nismo mogli 
smestiti na ovaj prostor, taj deo mi je itekako, meni i ostalim organima iz 
Komande diviziona, pružao mogućnosti da možemo pratiti i kontrolisati rad naših 
sastava. Svih ovih koji su angažovani u PVO smislu. 
 
ADVOKAT VASIĆ : Hvala vam. Ja bih samo zamolio, ako možemo dobiti 
dokazni predmet 156? To je jedna mapa Vukovara i samo da nam pokažete gde je 
ovo mesto koje ste sada apostrofirali kao mesto gde ste se vi nalazili u vreme 
dejstava, oružanih dejstava u Vukovaru? Ja bih molio samo ako može malo da 
nam se uveća ovaj deo oko ''Veleprometa'' i kasarne? Mislim da je dovoljno.  
 
ADVOKAT VASIĆ – PITANJE: Gospodine Lešanoviću... zamolio bih sudskog 
poslužitelja da svedoku da magičnu olovku da nam jednim krugom obeležite 
mesto gde ste se nalazili i da to, pored toga stavite broj 1? 



 

 

SVEDOK LEŠANOVIĆ – ODGOVOR: U neposrednoj blizini ''Veleprometa'' - 
znači preko puta... a ispod kasarne. To je broj 1, jel' tako?   
 
ADVOKAT VASIĆ – PITANJE: Broj 1.  
 
....(svedok obeležava) ... 
 
ADVOKAT VASIĆ – PITANJE: Hvala vam. Ne, neće nam više biti potrebna 
asistencija. Predložio bih časni Sude da ovaj dokazni predmet uđe u dokazne 
predmete? 
 
SUDIJA PARKER: Biće prihvaćen. 
 
sekretar: To će biti dokazni predmet 773, časni Sude. 
 
ADVOKAT VASIĆ – PITANJE: Hvala najlepše. Gospodine Lešanoviću, recite 
mi molim vas, da li su komandanti jedinica Protivvazdušne odbrane dolazili kod 
vas na ovo mesto koje ste nam sada pokazali - na dnevne, redovne... izveštavanja? 
SVEDOK LEŠANOVIĆ – ODGOVOR: Nisu imali potrebe da dolaze dnevno i 
redovno. Ako je i bilo dolazaka, to je bilo povremeno. Jedan od tih je bio kada 
sam ih upoznavao sa zadatkom. Znači, sa tog prostora se moglo sve dobro videti. 
A povremeno sam ih pozivao ukoliko bi bilo nediscipline ili nečega što bi ovaj, 
odudaralo od naređenoga pa može da vidi svaki... svaki komandant je mogao da 
vidi sa osmatračnice razmeštaj, raspored svoga sastava - ako bi bilo potrebno da 
se nešto koriguje. Inače, ja sam redovno obilazio u cilju, rekao sam, pružanja 
pomoći i... i... i ovaj, stručne pomoći i kontroli - i tad smo pojedinačno rešavali 
sve što smo imali, na licu mesta. Tako da nije imalo potrebe da se dolazi 
svakodnevno kako bi skratili šetanje, kako bi... ovaj, sprečili demaskiranje, i kako 
bi ovaj, komandante udaljavali iz svojih organizacijskih jedinica. 
 
ADVOKAT VASIĆ – PITANJE: Govorili ste o nedisciplini. A onda nakon toga 
o pregledu vatre u vazduhu. Jel' ova nedisciplina... na šta se ona odnosila? 
SVEDOK LEŠANOVIĆ – ODGOVOR: Pa počev od razmeštaja, od... od lošeg 
maskiranja i ostalog, onog što... što je naređeno, a ako nije ispoštovano do kraja. 
Znači, to su pojedinačni slučajevi. Ali se sa tog mesta moglo sve videti. Bolje 
nego kad se ode u rejon vatrenog položaja. 
 
ADVOKAT VASIĆ – PITANJE: Kad kažemo nedisciplina, mi obično mislimo 
na nešto drugo, na klasičnu nedisciplinu. Koliko vidim, ovo je nedisciplina, PVO 
nedisciplina? 
SVEDOK LEŠANOVIĆ – ODGOVOR: Ne, ne, ne to. Ne to. Da li je dobro 
uređen vatreni položaj, da li je maskiran, kako se vidi. Ako ja vidim sa 
osmatračnice, onda će svako da vidi. A to nije dobro. 
 
ADVOKAT VASIĆ – PITANJE: Da li ste imali telefonsku vezu sa svim 
položajima PVO ili niste? 



 

 

SVEDOK LEŠANOVIĆ – ODGOVOR: Jesam. To je naređenjem regulisano i u 
cilju sadejstva - da imamo direktne veze. Naš cilj je najbrži. Prema tome, mora i 
najbrže da se reaguje.  
 
ADVOKAT VASIĆ – PITANJE: Kad kažete cilj, mislite na avion? 
SVEDOK LEŠANOVIĆ – ODGOVOR: Upravo... upravo to, da, da. Protiv, 
protiv. 
 
ADVOKAT VASIĆ – PITANJE: Hvala vam. Časni Sude, ja bih zamolio ako 
možemo da pređemo na privatnu sednicu za trenutak, jer bih svedoka pitao nešto? 
 
 

(privatna sednica)  
 
 
sekretar: Sada smo na javnoj sednici, časni Sude. 
 
ADVOKAT VASIĆ: Hvala lepo. Ja bih molio da nam se pokaže dokazni 
predmet 370, pa da završimo sa ovom temom predpotčinjavanja. Hvala najlepše. 
Ako možemo malo da uvećamo samo? 
 
ADVOKAT VASIĆ – PITANJE: Gospodine Lešanoviću, ovo je, kao što piše 
pregled sastava snaga koje dostavlja načelnik Štaba Komande Prve vojne oblasti, 
general-potpukovnik Vladimir Stojanović Prvoj upravi Generalštaba oružanih 
snaga SFRJ, 16. jedanestog 1991. godine. Pogledali ste prvu stranicu ovoga 
izveštaja; šta on predstavlja zapravo? 
SVEDOK LEŠANOVIĆ – ODGOVOR: Pa kol'ko se vidi u propratnom aktu 
verovatno je Prva uprava, koja je nadležna bila za bezbednost, za... za borbenu 
gotovost - tražila da Komanda Prve vojne oblasti dostavi pregled ljudstva i 
materijallno tehničkih sredstava po jedinicama, i njihovog angažovanja u zoni 
odgovornosti Prve vojne oblasti... ono što je pod Komandom Prve vojne oblasti, 
sa presekom na 16. novembar 1991. godine. 
 
ADVOKAT VASIĆ: Ja bih zamolio da nam se prikaže stranica dva, odnosno 
prva tabela. Hvala lepo, ako možemo... e, odlično, hvala. 
  
ADVOKAT VASIĆ – PITANJE: Gospodine Lešanoviću, da li u ovom pregledu 
možete naći LAD PVO divizion 80. brigade i da li nam možete reći: po ovoj 
tabeli, u čijem se sastavu nalazi ovaj divizion? Na dan, kako ste rekli, 16. 
jedanesti 1991. godine? 
SVEDOK LEŠANOVIĆ – ODGOVOR: Pa evo u... u ovoj koloni OG Jug, znači 
treća po redu. Prva je Gardijska motorizovana brigada, sledeća je 20. brigada 46. 
Partizanske divizije; i sledeća je ova kolona - 80. motorizovana brigada, gde su 
tačno navedene jedinice koje su u njenom sastavu. Ovde je znači: Prvi 
motorizovani bataljon, Prvi inžinjerijski bataljon, LAD PVO, Pozadinski bataljon 



 

 

i Prvi mešoviti protivoklopni artiljerijski divizion. Znači - navedene sve jedinice 
koje su u njenom sastavu. 
 
ADVOKAT VASIĆ – PITANJE: Hvala vam. Recite nam molim vas, ako 
pogledamo Gardijsku motorizovanu brigadu u okviru OG Jug, da li se u njenom 
sastavu ovde u pregledu - nalaze i jedinice koje su joj predpotčinjene, koje nisu u 
njegovom... u njenom redovnom sastavu? 
SVEDOK LEŠANOVIĆ – ODGOVOR: One jedinice koje su predpotčinjene, 
one su u ovom tabelarnom pregledu i prikazane, pa vidimo da je tu Haubički 
divizion 155, iz Gardijskog mehanizovanog artiljerijskog puka, da je ovde 
Haubički divizion 105 iz ove 80. motorizovane brigade. Znači, taj divizion je 
predpotčinjen, i njega dole nema, nego je u pregledu prikazan kod koga se nalazi, 
u čijem je sastavu. I dok se to predpotčinjavanje, znači, to je privremena mera i 
privremena radnja, dok postoji predpotčinjavanje - jedinica je u organizacijskom 
sastavu, izvršava sve zadatke po naredbi komandanta u čijem se sastavu nalazi, 
odnosno kome je predpotčinjena. I on nema nikakve veze sa svojom jedinicom... 
u čijem je sastavu bio pre predpotčinjavanja. Kad se završi ta radnja, istom 
naredbom se reguliše - i oni se vraćaju u svoje matične jedinice. 
 
ADVOKAT VASIĆ – PITANJE: Hvala vam. Samo da vas pitam još jednu stvar 
vezano za ono što ste malo pre rekli. Kada je jedna jedinica predpotčinjena nekoj 
drugoj jedinici van svog matičnog sastava - kome ona šalje izveštaje za to vreme - 
dok je predpotčinjena? Da li šalje izveštaje svom matičnom sastavu ili toj jedinici 
kojoj je predpotčinjena? 
SVEDOK LEŠANOVIĆ – ODGOVOR: Znači, u obavezi je... za nju više ne 
postoji jedinica u čijem je sastavu bila. Ona može sa njim da ima neke veze koje... 
čisto radi... radi praćenja stanja, ali to dokumenta ne predviđaju. Znači, on je u 
obavezi da sve račune polaže Komandi u čijem je sastavu. I isključivo njemu šalje 
izveštaj. Dok je u njegovom sastavu. Kad izađe iz sastava, polaže račune onome u 
čijem je sastavu. Ne može biti dvojnosti u komandovanju. Malo levo, malo desno. 
 
ADVOKAT VASIĆ – PITANJE: Hvala vam. Nećemo se više baviti ovim 
dokumentom. Sad bih se pozabavio temom koja se odnosi na vaš rad u Komandi 
Operativne grupe Jug. Recite mi, da li ste vi odlazili u Komandu Operativne 
grupe Jug? I ako jeste, koje ste zadatke tamo imali, i koja zaduženja. 
SVEDOK LEŠANOVIĆ – ODGOVOR: Znači, redovno sam odlazio na 
referisanja koja su bila dnevna u Komandu OG Jug, pod komandom komandanta 
Operativne grupe Jug - generala Mrkšića. To su redovni. Vanredni - po potrebi. 
Po pozivu i ako treba nešto da rešim, hitno je, a nema potrebe da se čeka redovno. 
Na tom referisanju, pored mene, prisustvovali su i svi ostali. Znači, komandanti 
potčinjenih sastava i cela Komanda brigade. 
 
ADVOKAT VASIĆ – PITANJE: Pored prisustva na ovim redovnim dnevnim 
referisanjima, da li ste imali još neka druga zaduženja u Komandi Operativne 
grupe Jug? 



 

 

SVEDOK LEŠANOVIĆ – ODGOVOR: Jesam. Znači, dolaskom na prostor, 
između ostaloga na prostor Negoslavaca, Vukovara, između ostalog, obaveza 
Komande je da uspostavi i dežurstvo, operativno dežurstvo na Komandnom mestu 
Operativne grupe, u početku Gardijske brigade, a posle OG Jug. I naravno, po 
rednoj listi, kao i svi drugi, ja sam bio angažovan i dežurao sam kao i svi drugi 
organi Komande - po rednoj listi - koju je pravio operativni organ Komande 
brigade, Gardijske brigade. 
 
ADVOKAT VASIĆ – PITANJE: Sad bih se pozabavio sa ova dva zaduženja. 
Najpre hajde sa ovim dežurstvima u Komandi Operativne grupe Jug. Recite mi: 
kada su počinjala dežurstva, dokle su trajala i koja su bila... koji su bili zadaci 
dežurnog oficira za vreme ovih dežurstava?  
SVEDOK LEŠANOVIĆ – ODGOVOR: Pa ta dežurstva su počinjala oko 18.00 
časova. Znači, u 17.00 časova su bila referisanja. Nakon završenih referisanja, 
dežustvo je započinjalo i trajalo je do jutarnjih sati, do 7.30, do 10.00 sati sledeći 
dan. Znači, regulisano je uputstvom za rad dežurnog. Je li produžavano - zavisi od 
nekih zadataka i obaveza. Zašto nije bilo u toku prepodneva, možda bi bilo 
pitanje? Pa verovatno zato što se u toku dana na tom mestu nalazio Operativni 
organ, i nije bilo potrebe da angažujemo i dodatnog dežurnoga, koji je itekako u 
tom periodu potrebniji u angažovanju... u izvršavanju svog namenskog zadatka. A 
to su bili angažovani prvenstveno načelnici rodova i ostali referenti službi i tako... 
organi iz komande. I ovakav vid organizovanja je itekako bio dobar i uspešan. 
Tada u to vreme znači, propisane su bile obaveze i zadaci od prijema, znači 
upoznavanja sa zadacima šta je to što je aktuelno, šta se dešavalo, jeli ima nekih 
promena u organizaciji, jeli... jesu li neke nove snage angažovane na tom 
prostoru. Znači, o svim zbivanjima - da bi dežurni mogao da ovaj, bude upoznat, 
informisan i da može ažurirati sve preglede kod sebe od radne karte, od... od 
dokumenata za komandovanje i od elaborata. I naravno, redovno je vođen... 
vođena knjiga dežurstva operativnog dežurtsva. Sva zapažanja koja su se 
dešavala, a vezana su za funkcionisanje te službe i za funkcionisanje života i rada 
jedinica Operativne grupe Jug. 
 
ADVOKAT VASIĆ – PITANJE: Rekli ste za događanja u vezi sa životom i 
radom u Operativnoj grupi Jug. Da li ste mislili za vreme dok traje dežurstvo? 
SVEDOK LEŠANOVIĆ – ODGOVOR: Svakako, dok traje dežurstvo, znači 
od... od 18.00 časova kad se primi dežurstvo, pa do predaje. O svim tim 
podacima, ako treba dalje, znači o svim tim dešavanjima, nakon izvršene procene, 
ako je nešto hitno, u toku noći, a ne može sam da odluči, ili je veoma bitno za 
odlučivanje - probudi komandanta. On je u neposrednoj blizini bio u prostoriji 
gde je odmarao - konsultuje se ili ga upozna da donese odluku - ako je neophodno 
da se u toku noći donosi neka odluka. Rad na Komandnom mestu na tom 
dežustvu je bio organizovan. To je bio u prostoriji tamo gde je bilo komandno 
mesto, obezbeđen, tako da je prsitup, što je normalno, bio zabranjen svim 
nepozvanim licima koja bi želela da uđu na Komandno mesto.  
 
ADVOKAT VASIĆ – PITANJE: Kada kažete bio zabranjen svim... 



 

 

SVEDOK LEŠANOVIĆ – ODGOVOR: Jeste. 
 
ADVOKAT VASIĆ – PITANJE:...nepozvanim licima, da li se to odnosilo i na 
oficire koji ne pripadaju vašoj jedinici? 
SVEDOK LEŠANOVIĆ – ODGOVOR: Pa tačno je definisano ko može da 
dođe tu, a... oficiri koji nisu bili u organizacijskom sastavu, ne znam, oni svoja... 
svoje probleme i ostalo što treba da rešavaju - treba da rešavaju preko svojih 
komandanata i svojih pretpostavljenih. Na šta bi to ličilo kada bi Komanda OG 
Jug bila prolazna soba - da dolazi ko kad hoće? Onda bi se samo bavili samim 
sobom. Ne bi bilo subordinacije nego bi verovatno otežavalo rad. I to nije ni 
predviđeno. 
 
ADVOKAT VASIĆ – PITANJE: Ali, ako u vreme dežurstva dođe neki oficir, 
starešina iz neke pretpostavljene komande, recimo Prva vojne oblasti ili 
Generalštaba ili... da li on mora da se najavi dežurnom ili može jednostavno da 
uđe u Komandu? 
SVEDOK LEŠANOVIĆ – ODGOVOR: Pa, sigurno ispred je prostorije bilo 
obezbeđenje i moralo se najaviti. Jer taj koji... koji je... koji obezbeđuje, on na 
mora da zna sve starešine. A taman posla da ako iz pretpostavljene kuće neko 
dođe, verovatno da je došao iz... iz... zato što je dobio neki zadatak. Taman posla 
kad bilo da ga vrati. Ali je dovoljno da kaže ko je i šta je, bude preneto 
dežurnome, i on... i njemu bude omogućen pristup. 
 
ADVOKAT VASIĆ – PITANJE: Ali i taj... ni taj oficir, koliko je razumem, ne 
može ući sam, bez toga da mu odobri dežurni? 
SVEDOK LEŠANOVIĆ – ODGOVOR: Svakako. Ne može da uđe. Pa ne može 
da prođe on na silu pored obezbeđenja. 
 
ADVOKAT VASIĆ – PITANJE: Malopre ste nam govorili da dežurni odlučuje 
u kojim će slučajevima probuditi komandanta, a u kojima neće. Recite mi, šta se 
dešava u ovim slučajevima kada dežurni odluči da ne probudi komandanta? 
Kakve su onda ingerencije dežurnog? 
SVEDOK LEŠANOVIĆ – ODGOVOR: Pa rešava u svojoj nadležnosti. 
Preduzima mere, a ne nešto, a ne u onim uslovima gde bi... gde bi bilo ovaj... 
bitno odlučivanje. Znači, tamo gde se mora nešto posebno odlučiti, tamo zato 
napravi procenu - treba li buditi komandanta ili ne treba. I taman posla da ga budi 
za... za beznačajne stvari. Zato postoji. Onda je suvišan dežurni, ako mora da 
trčkara svakih pet minuta da ga budi.  
 
ADVOKAT VASIĆ – PITANJE: Kad ste već pomenuli buđenje komandanta, da 
li nam možete reći iz vašeg iskustva - kada je pukovnik Mrkšić išao da spava, 
dokle je radio u Komandi, otprilike? 
SVEDOK LEŠANOVIĆ – ODGOVOR: Dugo radio, a malo spavao. Ono što je 
meni prisutno, kada sam dežurao, to je bilo... ponoć, 1.00 sat... odlazak na 
spavanje, a ustajao je u ranim jutarnjim satima - prvi. Kada je moja obaveza, i 
moja, inače dežurnih bila da ga upozna sa svim dešavanjima u toku noći, ono što 



 

 

je bitno, znači o svim pitanjima koja se odnose na život i rad, organizacijskih 
sastava koji su u Operativnoj grupi Jug. 
 
ADVOKAT VASIĆ – PITANJE: Recite mi molim vas, svi događaji koji se dese 
za vreme dežurstva, rekli ste da se unose od strane dežurnog u ovu evidenciju 
dežurnog. A šta se dešava sa onim informacijama koje dobiju drugi članovi 
Komande za vreme dežustva? Da li se i oni unose u ovu istu knjigu ili se oni 
referišu dežurnom, pa on unosi i knjigu dežurstva? 
SVEDOK LEŠANOVIĆ – ODGOVOR: Nisam dovoljno razumeo pitanje, ali 
evo, daću odgovor. Znači, sve informacije i sve što stiže ide preko dežurnog. Ajde 
da ne bude u malome centar sveta, znači,  ne može da ga mimoiđe, ide preko 
njega. Upravo radi toga da bi se, da bi se sve te informacije slivale na jedno 
mesto. A onda, ako je potrebno da neki od organa iz svoje nadležnosti preduzme 
mere, ja ga nazovem i on bude upoznat ne čekajući da... zavisi od vremena, od 
rokova, i tako... od situacije. Znači, ne čekajući da... da se probudi komandant ako 
je nešto što... što je vezano za organizaciju i za rad organa, pa da mu naredi, već 
bude on odmah upoznat i sutra će dobiti naređenje, on će već preduzeti mere.. 
zvanične. Obzirom da je Gardijska brigada ovako, jedan dobar tim bila, pa tu nije 
bilo nikad nikakvih problema. 
 
ADVOKAT VASIĆ – PITANJE: A recite mi, naređenja koja bi stigla u toku 
noći za vreme dežutstva, kakva bi procedura bila sa njima? Recimo, naređenje iz 
Prve vojne oblasti ili iz druge pretpostavljene komande? 
SVEDOK LEŠANOVIĆ – ODGOVOR: Svakako, dobijali smo i naređenja, 
dobijali smi i informacije iz... iz Generalštaba, iz Saveznog sekretarijata ono što je 
trebalo da ide, hajde da kažem popreko radi... radi ovaj, ažurnosti, da brže stigne, 
zadatak dežurnoga je da to prouči. Da vidi koji su to zadaci, ali ne... ne da spava 
na tom dokumentu, da ga prouči veoma brzo, da sagleda šta to pretpostavljena 
kuća hoće i da ovaj, preduzima mere. Ako ima dovoljno vremena, on neće imati 
potrebe da budi komandanta. To će da sačeka ujutru. Ako nema, on će... buditi, i 
to će se rešavati odmah. Kad je reč o informacijama, one su prorađivane. Znači, to 
je sve evidentirano tu. Određeni organi, kako se u to vreme zvalo Pomoćnik za 
moralno vaspitanje, oni su na osnovu tih informacija odrađivali, pravili naše 
informacije koje je potpisivao komandant, i one su upućivane nižim jedinicama - 
komandama. 
 
ADVOKAT VASIĆ – PITANJE: Dakle, ako dobro razumem, dežurni kada 
dobije neko naređenje pretpostavljene komande procenjuje da li je hitno izvršenje 
ovog naređenja ili da li  može da sačeka do ujutru, pa da o tome ujutru obavesti 
komandanta. Jel', jel' to zapravo reper koji ga rukovodi - da li da budi komandanta 
ili ne kada stigne naređenje? 
SVEDOK LEŠANOVIĆ – ODGOVOR: Do... dovoljno osposobljen da može da 
proceni šta treba činiti. 
 
ADVOKAT VASIĆ – PITANJE: Kada već govorimo o naređenjima, vi ste rekli 
da ste prisustvovali redovnim referisanjima. Da li je za vreme ovih referisanja 



 

 

komandant izdavao neka naređenja? I gde su se upisivala ova naređenja, koja je 
izdavao komandant za vreme referisanja? Da li je vođena neka knjiga referisanja 
ili neki dokument? 
SVEDOK LEŠANOVIĆ – ODGOVOR: Svakako. Znači, redovno je postojala 
knjiga referisanja, kao što je  postojala i ova knjiga dežurstva operativnog, gde je 
detaljno morao da napiše svaki... o svim dešavanjima, i šta je primio i kakva 
naređenja i ostalo. Tako je i na svim referisanjima postojala knjiga, gde je 
evidentirano sve što se za vreme referisanja dešavalo. Knjigu referisanja je vodio 
operativac; znači, u brigadi je to bio Trifunović. Ili u eventualno... u odsutnosti - 
lice koje bude određeno iz operativnog organa. Tu su sva zapažanja, od 
referisanja potčinjenih, evidentirani su njihovi zahtevi i... i sve ono što je 
komandant naređivao. Naravno, ono što je karakteristično skoro na svim tim 
referisanjima je... pukovnik Mrkšić, odnosno general Mrkšić  tada naređivao, 
skretao pažnju na ponašanje, postupak prema zarobljenima, ranjenima, ukazivao 
na zaštitu ljudi. Znači, jednom rečju, skretao pažnju na ponašanje - obzirom da 
smo na tom prostoru imali ''šarenih'' struktura. Imali smo, rekao sam na početku i 
organizacijskih celina koje nikada nisu pre toga bile u našem sastavu, gde nismo 
mogli, kratak je vremenski period imati ni... ni možda ni... nikakve uvide u stanje 
organizacijskih sastava. Pa je iz tog razloga, a i zbog specifičnosti zadatka koji 
smo izvršavali - skretao pažnju na jedan korektan pona... ovaj... odnos, na jedno 
ponašanje u skladu sa važećim propisima. 
 
ADVOKAT VASIĆ – PITANJE: U vezi sa ovim što ste rekli, ja ću vam sada 
pokazati dva dokazna predmeta. Interesuje me, kakva su vaša saznanja o tome? 
 
ADVOKAT VASIĆ: Molio bih dokazni predmet 415? Hvala vam lepo. Malo ako 
možemo da uvećamo? Ovo je naređenje Komande Prve vojne oblasti od 18. 
jedanaestog 1991. godine, koje je stiglo u OG Jug 19. jedanaestog, kojim... 
 
SUDIJA PARKER: Gospodine Weiner? 
 
TUŽILAC WEINER: Časni Sude, mi smo dobili obaveštenje o čemu će ovaj 
svedok da svedoči, a dobili smo zatim i drugo obaveštenje o tome, dobili smo i 
beleške sa pripreme otprilike u 22.45 sinoć i to veoma cenimo. Ali, izgleda da 
sada izlazimo izvan okvira tog obaveštenja? 
 
SUDIJA PARKER: Ne mogu ništa o tome da vam kažem, mi to nismo primili. 
 
TUŽILAC WEINER: Pa samo radi zapisnika kad već govorimo o tome, dobili 
smo dva puta beleške o pripremi u skladu sa Pravilom 65ter, izvinjavam se, dva 
sažetka, a polovina ili više od onoga što smo čuli i o čemu će se govoriti danas 
izlazi iz okvira bilo čega što smo dobili. I želeo bih to samo da napomenem zbog 
zapisnika, jer to je pitanje kvazi alibija. Možda ćemo se ponovo baviti tim 
pitanjem kvazi alibija, jer se ovde pominje Korić, i kako su on i gospodin Mrkšić 
vozilom otišli iz Beograda. A ove beleške očigledno nisu bile dostupne kada je 
gospodin Korić svedočio, tako da nismo mogli ništa od toga da pitamo gospodina 



 

 

Korića. Mi se ovde samo držimo beležaka koje smo dobili sinoć,  a ovo je izvan 
okvira bilo čega što je ranije pomenuto. I to bi moglo da izazove potrebu za 
unakrsnim ispitivanjem sutra. Videćemo kako se stvari odvijaju. Možda ćemo 
morati da uložimo taj zahtev. 
 
SUDIJA PARKER: Hvala, gospodine Weiner. Pretresno veće je ranije naglasilio 
i predložilo da postoji potreba da po Pravilu (Rules of Procedure and Evidence) - 
informacije koje se dostavljaju moraju da napominju prirodu svedočenja koje 
ćemo čuti. I praktično smo stalno imali problem sa neodgovarajućim sažetcima 
koji se nisu poklapali sa činjenicama koje je svedok izlagao. U ovom trenutku, 
gospodine Vasiću, gospodin Weiner ništa drugo ne radi osim što napominje ovo 
za zapisnik. Ali bismo hteli da naglasimo potrebu da svi sažetci budu bolji nego 
što su sada, u ovom trenutku. Molim, nastavite. 
 
ADVOKAT VASIĆ – PITANJE: Hvala vam. Ovo je, gospodine Lešanoviću... 
Ja bih molio samo da... pogledate ovo naređenje. Ono je kažem stiglo 19. 
jedanaestog. Mene interesuje - da li se sećate, pogledaćemo  sadržinu - da li je 
ovo naređenje bilo predmet naređenja koje je kasnije izdao komandant OG Jug ili 
možda predmet redovnog referisanja, o kome ste nam ovde govorili? Ja bih molio 
samo da spustite ovo naređenje na donji deo, gde piše naređenje, da bi znali o 
čemu se radi? U tački 1 ovde piše koji su zadaci OG Jug za popodne... za pre 
podne u  deset... u 10.00 časova 19. jedanaestog 1991. godine. Znači: ''Zajedno u 
sadejstvu sa TG Sever - zauzeti bolnicu, MUP i očistiti od preostalih ustaških 
snaga oslobođene delove grada.'' Samo, taj deo me ne interesuje. Ja bih zamolio 
da vidimo tačku 3 na strani 2... ako možemo malo da povećamo? Tačku 3 vidite, 
gospodine Lešanoviću, u ovom naređenju? 
SVEDOK LEŠANOVIĆ – ODGOVOR: Da. 
 
ADVOKAT VASIĆ – PITANJE: Možete li da nam pročitate šta je to 
komandant Prve vojne oblasti naredio? I ako imate nekakva saznanja ili sećanja 
povodom toga - šta je Komanda OG Jug uradila - da nam to kažete? 
SVEDOK LEŠANOVIĆ – ODGOVOR: Pa evo, pročitaću u celini ovu tačku 3 
naređenja Komande Prve vojne oblasti. ''U izvršavanju prednjih zadataka kao i u 
svim dejstvima u zoni angažovanja jedinica Prve vojne oblasti na razbijanju 
ustaških snaga, u svemu se pridržavati Ženevske konvencije o ratnim 
zarobljenicima (Geneva Convention relative to the Treatment of Prisoners of 
War)''. O ovome je... znači, ovo je stiglo 18. ili 19. nisam... video sa prednje 
strane. U... na prethodnim referisanjima, komandant Operativne grupe... skoro 
svakodnevno ukazivao. Mi smo čak imali svi, kao podsetnik, a ja to imam i kod 
sebe ovde jedan primerak, pa mogu pokazati, podsetnik šta i kako postupati? A 
Komanda brigade je... odnosno Operativne grupe, a mi smo pripremali kao još... 
kad smo krenuli kao Komanda brigade, i to imam jedan primerak i to mogu da 
vam pokažem na jednom llistu A4, otkucano, kopirano, da se svima izvršiocima 
dostavi, da svi budu upoznati ko, šta, kako, svih nivoa. Kako postupati sa 
zarobljenim, kako sa ranjenim... i da ne ponavljam. Znači, ja taj podestnik imam, 
imam ovaj drugi, to vam mogu pokazati, ovaj drugi koji je urađen i za sukobe... za 



 

 

vreme agresije 1999. godine. Samo je razlika utoliko što nije više bila JNA, nego 
je Vojska Jugoslavije - na toj čelnoj strani. I na tome se insistiralo, da se od onoga 
što je propisano ne može i nema prava niko da odstupi. I... i organi Komande 
Operativne grupe su prilikom obilazaka znači, vršili kroz razgovor proveru da li 
su svi upoznati, obzirom da smo dobar deo imali iz rezervnog sastava. Znači, ovo 
što je napisano - za nas nije bilo ništa novo. To je kroz određena prethodna 
naređenja definisano, a i ukazivano na... za vreme referisanja. 
 
ADVOKAT VASIĆ – PITANJE: Hvala vam. Recite mi, da li ste vi upoznati sa 
naređenjima komandanta Operativne grupe Jug o formiranju komandi mesta? I u 
čemu je bila, ako jeste upoznati, u čemu je bila suština formiranja komandi 
mesta? Šta je bila svrha takvog naređenja? 
SVEDOK LEŠANOVIĆ – ODGOVOR: Pa svrha... formiranja komandih mesta 
je bila da se uspostavi kontrola na... na prostoru koji pokriva Operativna grupa 
Jug. Organizacije uspostava komandnih mesta, znači jednom rečju, da se nakon 
završanih aktivnosti, ima mnogi tih obaveza i poslova koji se moraju preduzeti, i 
da je jednostavnije ako se ceo taj prostor... podeli na nekoliko, kroz naređenje 
komandanata mesta, da bi se lakše moglo pratiti stanje na terenu. Dok su bila 
borbena dejstva, to nije bilo potrebno... na tom prostoru, jer je bio jedinsven 
prostor. A nakon završetka je bilo neophodno da se uspostavi jedan normalan 
život i rad i kontrola... na teritoriji... ulaska, izlaska, boravka, zadržavanja, i tako 
dalje.  
 
ADVOKAT VASIĆ – PITANJE: Dakle, ovde ne govorimo o komandnom 
mestu. Znači govorimo o komandi mesta. Komandant mesta - da li on po ovome 
što ste rekli, kakvu on ima vlast na teritoriji koja predstavlja njegovo... mesto gde 
je on komandant? 
SVEDOK LEŠANOVIĆ – ODGOVOR: Pa komandant mesta je znači, on... on 
komanduje na tom prostoru i... i svojim naređenjima uspostavlja jedan red, prvo 
oko razmeštaja, boravka, oko zadržavanja, ulaska, izlaska. Jednom rečju, život i 
rad na terenu. To je lokalna vlast, malte ne. 
 
ADVOKAT VASIĆ – PITANJE: Hvala vam. Mi na BHS-u znamo o čemu 
govorimo, ja ću se konsultovati sa prevodilačkom službom u... u... u pauzi - da li 
to odgovara onim prevodima koje smo imali kod onih svedoka Tužilaštva (OTP), 
koji su bili iz 80. brigade, pošto su to kompatibilna područja da bi se po... 
podudarali prevodi oko Komande mesta. Hvala vam. Hvala vam lepo. Vi ste 
jednim delom nam rekli šta se dešavalo na referisanjima. Rekli ste nam i kada su 
referisanja započinjala, otprilike. Da li su referisanja bila svakodnevna, za vreme 
trajanja borbenih dejstava? I kako su se naređenja, koja su izdavana na 
referisanjima - spuštala do nižih nivoa, organizacionih nivoa Operativne grupe 
Jug? 
SVEDOK LEŠANOVIĆ – ODGOVOR: Referisanja su skoro bila svakodnevna. 
Osim, kol'ko se sećam par slučajeva, kada je u tom periodu bilo dinamike oko 
aktivnosti... gde bi referisanje bilo skoro nemoguće da se realizuje. Znači, to su... 
to možda jedan ili dva dana ako je bilo. Ali su onda pomerani u neko drugo 



 

 

vreme. A inače su ovo bili redovni u... redovni dnevni izveštaji. Na tim dnevnim 
izveštajima, ponavljam, prisustvovali su znači organi Komande i prisustvovali su 
potčinjeni sastavi, komandanti koji su bili na direktnoj vezi komandanta 
Operativne grupe Jug. Sa tim zadacima koje su dobijali od... na referisanju od 
komandanta Operativne grupe Jug, oni su odlazili u svoje sastave i upoznavali su 
potčinjene sastave. 
Naravno, na osnovu svih naređenja, svega onoga što smo dobijali... što je dobijala 
Komanda Operativne grupe Jug od pretpostavljenih komandi, ta su naređenja 
prerađena i podešena, odnosno urađena za nivo Operativne grupe Jug. I kao 
naređenja, komandnom linijom Operativne grupe Jug su spuštana dole do 
potčinjenih sastava. Na osnovu tih naređenja, potčinjene komande su izrađivale 
svoja naređenja. I tako se zatvarao krug do izvršioca - po nivoima.   
 
ADVOKAT VASIĆ – PITANJE: Hvala vam. Recite mi, do kog nivoa su 
funkcionisala pismena naređenja, a od kog nivoa usmena? 
SVEDOK LEŠANOVIĆ – ODGOVOR: Pa, znači, od nivoa Operativne grupe 
Jug, pa do zaključno sa divizionima su funkcionisala pisana. U pisanoj formi. A 
od nivoa diviziona, pa dole, na niže - usmena naređenja, na osnovu koje je 
Komanda diviziona već morala uraditi svoj pisani dokumenat - kao sastavni deo, 
uz evidentiranje u svoje službene beležnice. I tako se radilo dole na nivou znači 
baterije. S tim... s tim, da napomenem, kad je reč o ovome stručnom delu, onda su 
dužni i komandiri baterija uraditi u svojoj službenoj beležnici - u pisanoj formi, ne 
kao zvaničan dokument, ne kao poseban dokumenat, ali uraditi u pisanoj formi na 
osnovu onoga što su dobili od diviziona - zapovest za svoju jedinicu kojom 
komanduju. I plan. Isto u toj svojoj službenoj beležnici. 
 
ADVOKAT VASIĆ – PITANJE: Hvala vam. Evo, sad sam dobio od moje 
koleginice... obaveštenje. U ranijim transkriptima kod svedoka i u dokazu, u 
naređenju samom, koje se odnose na komande mesta. upotrebljeni su termini 
''Comand of vilage'' ili ''Comand in the vilage'', a za Vukovar - ''Comander for 
Vukovar town''. Ovde smo u prevodu koristili, prevodioci su koristili izraz ''Local 
komander'', pa hoću samo da podvučem da su to... zapravo istovetna značenja. 
Govorimo o komandama... komandantima mesta.   
 
SUDIJA PARKER: Hvala, gospodine Vasiću. 
 
ADVOKAT VASIĆ – PITANJE: Hvala, časni Sude. Ne znam da li nam je sada 
pogodan trenutak za našu drugu pauzu? Ne znam, mislim da je... 
 
SUDIJA PARKER: Pa gospodine Vasiću, gde ste stali u svom ispitivanju? 
 
ADVOKAT VASIĆ: Časni Sude, ne daleko od kraja. Dakle, ja mislim da moje 
ispitivanje neće da traje duže od jedno petnaestak minuta. 
 
SUDIJA PARKER: Da li biste voleli da imate vremena da pregledate ponešto? 
Da li je to poenta u ovom trenutku? 



 

 

 
ADVOKAT VASIĆ: Mislim da bi bili koncizniji nakon takve pauze? 
 
SUDIJA PARKER: Gospodine Vasiću, nastavićemo u 12.40 časova. 
 
 

(pauza) 
 
 
SUDIJA PARKER: Gospodine Vasiću? 
 
ADVOKAT VASIĆ – PITANJE: Hvala, časni Sude. Gospodine Lešanoviću, 
možemo da nastavimo sa ispitivanjem? 
SVEDOK LEŠANOVIĆ – ODGOVOR: Može. 
 
ADVOKAT VASIĆ – PITANJE: Ono će biti kraće nego što sam planirao 
verovatno, nakon ove pauze. Recite mi, da li ste vi bili u Gardijskoj brigadi kada 
je njen komandant... preformulisaću pitanje. Da li znate bivšeg komandanta 
Gardijske brigade pukovnika Velimira Ćorića? 
SVEDOK LEŠANOVIĆ – ODGOVOR: Kako da ne znam. Imao sam prilike da 
ga upoznam neposredno po dolasku u Gardijsku brigadu. 
 
ADVOKAT VASIĆ – PITANJE: Da li se sećate, da li ste ga videli u rejonu 
Vukovara, i ako ste ga videli, kada ste ga videli?  
SVEDOK LEŠANOVIĆ – ODGOVOR: 20. novembra. Ja sam u prepodnevnim 
satima, znači celo pre podne, do negde do... oko 15.00 časova bio sa istražnim 
organima i sa patologom Stankovićem, sadašnjim ministrom odbrane. Vršen je 
iskop i utvrđivanje identiteta. Jedan, mislim da je desetar, jedan vojni obveznik i 
jedan vojnik, ako se dobro sećam, davno je to bilo. Ali su tri... tri... tri leša. Nakon 
povratka, došao sam u re'on razmeštaja diviziona. I neposredno posle toga je 
došao ovaj pukovnik Ćorić, verovatno službeno, pa između ostalog, da obiđe 
starešine iz diviziona PVO, u kojima sam ja dosta toga čuo lepoga o bivšem 
komandantu. Kratko smo razmenili nekoliko rečenica. Rekao sam da treba da 
idem na referisanje koje je zakazano u 17.00 časova. Na to je on odgovorio da on 
to zna, jer je bio na Komandnom mestu. Došao je da to vreme iskoristi, da obiđe 
ove koje... koje poznaje i sa kojima je nekada radio... iz diviziona, i da sačeka da 
završimo referisanje. Kad se završi referisanje, da će komandant sa njim da ide za 
Beograd. Ja sam otišao na referisanje. Nakon završenog referisanja, na 
Komandnom mestu sam zadržao se jedno kratko vreme, i vratio se nazad. U re'on 
razmeštaja diviziona. 
 
ADVOKAT VASIĆ – PITANJE: Samo trenutak. Prevodioci nisu čuli jedan deo. 
Ali, sad ću pitati ja ponovo. Rekli ste, nakon sastanka je trebao da ide sa 
komandantom negde. Sa kojim komandantom i gde? 
SVEDOK LEŠANOVIĆ – ODGOVOR: Znači sa... pukovnik Ćorić je rekao: 
''Znam da imate referisanje i evo, ja ću to vreme dok vi budete na referisanju 



 

 

iskoristiti da obiđem ove PVO.'' Tako je rekao: ''Vraćam se nazad u Negoslavce i 
samnom... treba pukovnik Mrkšić da ide za Beograd. '' 
 
ADVOKAT VASIĆ – PITANJE: Recite mi, dva put' ste nam spomenuli u 
vašem odgovoru ''re'on razmeštaja''. Gde ste... gde je bio taj reon razmeštaja 
odnosno, gde ste videli pukovnika Ćorića toga dana? 
SVEDOK LEŠANOVIĆ – ODGOVOR: Pa konkretno, ja sam bio osmatraćnici 
i on je tu došao. Tu je bio i komandant diviziona Mijatović, kapetan Mijatović i 
još starešina, ne bih se sada mogao setiti ko je sve bio. Ali, on je sve njih znao. On 
je njihov bio komandant i verovatno je imao taj period pauze dovoljno ovaj, da... 
da ih, kad se već nalazi na tom prostoru da ih obiđe i malo sa njima porazgovara i 
da ih vidi. 
 
ADVOKAT VASIĆ – PITANJE: Kad ste rekli ovaj, osmatračnica, da... da li je 
to u vinariji? Da li je to ono mesto koje ste nam ovde obelež... obeležili danas na 
karti? 
SVEDOK LEŠANOVIĆ – ODGOVOR: Upravo... upravo... upravo broj 1, ono 
mesto što je obeleženo tu. 
 
ADVOKAT VASIĆ – PITANJE: Hvala vam. Recite mi, rekli ste 20. novembra 
ste otišli na referisanje? Da li je na tom referisanju bio prisutan i gospodin 
Trifunović i gospodin Gluščević? Da li se sećate, da li su oni bili na tom 
referisanju? 
SVEDOK LEŠANOVIĆ – ODGOVOR: Pa bile su prisutne sve starešine. 
 
ADVOKAT VASIĆ – PITANJE: Hvala vam. Recite mi, da li imate saznanja, da 
li je tog dana u Komandi Operativne grupe Jug crtana neka... kakva karta, bilo 
kakva karta borbenih operacija ili nešto slično? 
SVEDOK LEŠANOVIĆ – ODGOVOR: Nije mi prisutno. A obzirom na datum, 
ne vidim ni potrebu neku zašto bi se crtala karta dvadesetoga? 
  
ADVOKAT VASIĆ – PITANJE: Pa recimo da bi se ponela na sastanak kod 
saveznog sekretara 21.? Da li bi to bilo u funkciji? 
SVEDOK LEŠANOVIĆ – ODGOVOR: Pa pošto sam ja kao organ Komande 
upoznat i znao sam zašto treba da ide komandant, pukovnik Mrkšić, ne vidim, 
nema nikakve logike da se nosi karta. Jer... jer nije cilj bio referisanje. O kakvoj 
karti se to radi? Što bi se nosila? Koja karta da se nosi kad se ide sa... sa sasvim 
drugim ciljem? 
 
TUŽILAC WEINER: Ulažem prigovor. Ovo nije ništa drugo osim spekulacija? 
 
SUDIJA PARKER: Tako je, to je tačno. Ovo nije pitanje neposrednog znanja, 
gospodine Vasiću, već samo pokušaj da se o nečemu donese zaključak. Drugim 
rečima, spekulacija. Hvala. 
 



 

 

ADVOKAT VASIĆ – PITANJE: Gospodine Lešanoviću, da li ste vi 20. 
novembra videli da je neko u Komandi Operativne grupe Jug crtao nekakvu 
kartu? 
SVEDOK LEŠANOVIĆ – ODGOVOR: Ne. 
 
ADVOKAT VASIĆ – PITANJE: S obzirom da ste boravili u Komandi, kako ste 
nam to rekli danas, da li nam možete reći ko je u Komandi Operativne grupe Jug 
u Vukovaru... znači u Negoslavcima, pardon, bio zadužen ako su uopšte trebale 
da se crtaju nekakve mape? I nekakve karte? Ko je to radio kada je to bilo 
potrebno? 
SVEDOK LEŠANOVIĆ – ODGOVOR: Pa u načelu, to bi trebao da radi 
operativac ali je uvek, uvek... bilo neophodno da to ima i onu svoju drugu stranu - 
estetsku. Znači, skoro, skoro uvek, u Gardijskoj brigadi, kartu je crtao načelnik, 
tadašnji načelnik veze Jovan, bio potpukovnik... potpukovnik Jovan Petrović. 
 
ADVOKAT VASIĆ – PITANJE: Hvala vam. Gospodine Lešanoviću, recite mi 
samo, odgovorite mi još na jedno pitanje. Da li ste vi lično, kad ste bili na 
Komandnom mestu u Negoslavcima, ikada - videli tamo oficire iz Uprave 
bezbednosti? Vi lično? 
SVEDOK LEŠANOVIĆ – ODGOVOR: Pa da vam kažem, ne mogu da se... ne 
mogu da se setim kad je to bilo i da li je bilo. A i nije imalo nekog posebnog 
uticaja, zato što je to delokrug poslova i obaveza... nije trebao da me vezuje, tako 
da nisam ni obraćao neku posebnu pažnju. Možda su i bili, ali... 
 
ADVOKAT VASIĆ – PITANJE: Hvala vam. Ukoliko bi naređenje umesto 
komandanta potpisao načelnik Štaba, šta bi to značilo, imajući u vidu vojna 
pravila? 
SVEDOK LEŠANOVIĆ – ODGOVOR: Jednostavno znači da je komandant 
odsutan, da nije tu. I samo u uslovima kada je komandant, čelni čovek odsutan, 
njegov zamenik potpisuje. Jer je on... on i ovlašten, on je zamenik komandanta. 
 
ADVOKAT VASIĆ: Hvala vam gospodine Lešanoviću na vašim odgovorima. 
Časni Sude, ja nemam više pitanja za ovog svedoka. Hvala vam. 
 
SUDIJA PARKER: Hvala, gospodine Vasiću. 
 
SUDIJA PARKER: Sada, gospodine Boroviću, imate li vi nekih pitanja? 
 
ADVOKAT BOROVIĆ: Ne, hvala časni Sude, nemam. 
 
SUDIJA PARKER: Hvala. Gospodine Lukiću? 
 
ADVOKAT LUKIĆ: Samo jedno pitanje, nadam se. 
 
 
UNAKRSNO ISPITIVANJE : ADVOKAT LUKIĆ 



 

 

 
 
ADVOKAT LUKIĆ – PITANJE: Gospodine Lešanoviću, ja sam Novak Lukić, 
branilac... advo... advokat branilac, jedan od članova tima Veselina Šljivančanina. 
Povodom pitanja koje ste na strani 60 odgovarali sada na kraju mom uvanje... 
uvaženom kolegi Vasiću, moram da vam postavim samo jedno pitanje. Pit'o vas je 
za 20. novembar u Komandi u Negoslavcima - da li su tu bili Gluščević i 
Trifunović? I vaš odgovor je bio da su tu bili svi komandni oficiri na referisanju. 
Moram da vas pitam precizno. Znate i sami sigurno da je 20. novembar dan 
evakuacije bolnice. Da li ste sigurni da je tom prilikom Šljivančanin bio na tom 
sastanku? Samo mi to kažite i nemam više pitanja. Da li ste sigurni, kad ste rekli 
da su svi bili oficiri tu prisutni? 
SVEDOK LEŠANOVIĆ – ODGOVOR: Pitanje prethodno, nije bio reč o 
Šljivančaninu. A ovo sad se odnosi na Šljivančanina. 
 
ADVOKAT LUKIĆ – PITANJE: Isključivo vas pitam, da li se sećate 
decidirano da je tom prilikom, na tom sastanku, na tom dnevnom referisanju, 20. 
popodne - bio prisutan i moj kljent? Da li se toga decidirano sećate? 
SVEDOK LEŠANOVIĆ – ODGOVOR: Konkretno, za Šljivančanina ne mogu 
se... ne mogu se setiti. Za ostale: Gluščeviić - da... 
 
ADVOKAT LUKIĆ – PITANJE: To mene ne zanima. 
SVEDOK LEŠANOVIĆ – ODGOVOR: Jer su određena pitanja bila koja su se 
prvenstveno odnosila na organizovanje sastava za povratak nazad... 
 
ADVOKAT LUKIĆ: Hvala, časni Sude... 
 
SVEDOK LEŠANOVIĆ – ODGOVOR:...Utvrđivanje ratnog... evidencije 
ratnog plena i tako. 
 
ADVOKAT LUKIĆ – PITANJE: Mi smo... evo još jedno pitanje. Mi smo pred 
ovim Sudom čuli dosta svedočenja da je Šljivančanin bio vrlo često i puno na 
terenu, pa da je to bio ralzlog što neki put i nije bio prisutan na tim dnevnim 
referisanjima. Da li se slažete u tom... toj oceni koju smo čuli pred  ovim Sudom? 
SVEDOK LEŠANOVIĆ – ODGOVOR: Slažem se. 
 
ADVOKAT LUKIĆ: Hvala. Nemam više pitanja, časni Sude. 
 
SUDIJA PARKER: Hvala, gospodine Lukiću.  
 
SUDIJA PARKER: Gospodine Weiner? 
 
 
UNAKRSNO ISPITIVANJE : TUŽILAC WEINER 
 
 



 

 

TUŽILAC WEINER – PITANJE: Dobar dan, gospodine. Ja se zovem Philip 
Weiner i radim za kancelariju Tužilaštva. Postaviću vam neka pitanja u toku 
današnjeg popodneva. Da li je to u redu?  
SVEDOK LEŠANOVIĆ – ODGOVOR: Jeste. 
 
TUŽILAC WEINER – PITANJE: Gospodine, dva svedoka su svedočila u 
ovom slučaju da je LAD PVO 80. brigade bio potčinjen vama i samoj OG Jug. Vi 
se ne slažete sa tim? 
SVEDOK LEŠANOVIĆ – ODGOVOR: Može odgovor? 
 
TUŽILAC WEINER – PITANJE: Da, izvolite? 
SVEDOK LEŠANOVIĆ – ODGOVOR: Pa ne mogu da se složim zato što nije 
tako bilo. Da je bio predpotčinjen, negde bi valjda u nekim dokumentima to bilo 
evidentirano. A ono što je trebalo i po proceni moralo da se predpotčinjava, to je 
regulisano naredbom Operativne grupe Jug. On svoje zadatke nije nigde izvršavao 
na posebnom prostoru, pravcu, nego je zadatke izvršavao u zoni odgovornosti 
svoje brigade. U čijem je on... čija je on organizacijska celina sve vreme bio. Ni 
jednog trenutka on nije izlazio iz sastava, jer nije ni bilo potrebe. Osim onog 
perioda kada je samo pozadinski bio, a i to nije predpotčinjavanje. Neko je morao 
da ga hrani i da ga snabdeva. To je moj odgovor. Znači, ni jednog trenutka on nije 
bio predpotčinjen.  
 
TUŽILAC WEINER – PITANJE: Vi poznajete pukovnika Milorada Vojnovića, 
zar ne? Komandanta 80. brigade, znate ko je to? 
SVEDOK LEŠANOVIĆ – ODGOVOR: Znam, znam. 
 
TUŽILAC WEINER – PITANJE: I poznata vam je 80. motorizovana brigada, 
zar ne?  
SVEDOK LEŠANOVIĆ – ODGOVOR: Jeste. 
 
TUŽILAC WEINER – PITANJE: Takođe znate da je njena Komanda bila u 
Negoslavcima? 
SVEDOK LEŠANOVIĆ – ODGOVOR: Jeste. 
 
TUŽILAC WEINER – PITANJE: I poznato vam je da je pukovnik Vojnović 
bio prisutan da sastancima, odnosno na referisanjima Operativne grupe Jug? 
SVEDOK LEŠANOVIĆ – ODGOVOR: Bio je prisutan i morao je biti prisutan 
kao komandant. Da polaže račune za ono šta je uradio i da dobije zadatak šta da 
radi sutra. 
 
TUŽILAC WEINER – PITANJE: Budući da je bio komandant 80. brigade, 
znate da je 80. brigada bila deo Operativne grupe Jug, on je morao da bude 
prisutan na sastancima kako bi primio naređenja od pukovnika Mrkšića. Da li je 
to tačno?  
SVEDOK LEŠANOVIĆ – ODGOVOR: Isključivo od pukovnika Mrkšića, jer je 
njemu bio potčinjen. 



 

 

 
TUŽILAC WEINER – PITANJE: U stvari, vi svedočite da je u najmanju ruku 
80. brigada bila potčinjena pukovniku Mrkšiću i Operativnoj grupi Jug, a jedinica 
PVO 80. brigade je bila deo, ona je bila deo 80. brigade, tako da je bila i deo 
Operativne grupe Jug? 
SVEDOK LEŠANOVIĆ – ODGOVOR: Nije ništa sporno, ali ne možemo tako 
posmatrati. Ne možemo činiti duplo predpotčinjavanje. Ne razumem koja je to 
namera? 80. brigada je bila... sastavni deo Operativne grupe Jug potčinjena 
komandantu u izvršavanju ovog zadatka. A ne možemo sad iz njegovog sata... 
sastava prenositi, pa bude duplo predpotčinjavanje. Znači, to ne stoji. To ne stoji i 
nije tako. Komanda diviziona... 
 
TUŽILAC WEINER – PITANJE: Hajde da pogledamo, gospodine. Samo da 
pogledamo, da idemo korak po korak. Ranije ste želeli da vidite neka dokumenta, 
ali nije bilo dokumenata. Da pogledamo neka dokumenta. Da li znate da je u 80. 
motorizovanoj brigadi vođen ratni dnevnik? Da li vam je to poznato?  
SVEDOK LEŠANOVIĆ – ODGOVOR: Sve jedinice su bile dužne da vode 
ratne dnevnike, da bude operativni dnevnik kao dokumenat koji ostaje za istoriju 
posle. Između ostalog i 80. brigada. 
 
TUŽILAC WEINER – PITANJE: Tako je. Pošto je reč o ratnom dnevniku koji 
pokriva novembar 1991. godine, sve beleške su upisivane u dnevnik novembra 
1991. godine, zar ne?  
SVEDOK LEŠANOVIĆ – ODGOVOR: Morale bi biti. 
 
TUŽILAC WEINER – PITANJE: I upisivane su u taj dnevnik u novembru, 
kada su informacije bile još uvek sveže ili tekuće? 
SVEDOK LEŠANOVIĆ – ODGOVOR: To se upisivalo... znači sve aktivnosti 
koje su se dešavale u toku dana su evidentirane tada, a nikako da prođe dan, dva, 
tri - pa posle toga da se upisuje. Znači te su bile, trebale su biti, sve... svi podaci 
su trebali biti verodostojni. I ažurni. 
 
TUŽILAC WEINER – PITANJE: Dakle, sve informacije su trebale da budu 
autentične i tačne? Da pogledamo sada taj dnevnik, a to je dokazni predmet 375. 
Molim vas da prikažete to svedoku? 
SVEDOK LEŠANOVIĆ – ODGOVOR: Ako može da se okrene i uveliča? 
 
TUŽILAC WEINER – PITANJE: Da li biste mogli prvo da pogledate stranu 
dva? Datum je 9. novembar u 20.00 časova. Da li vidite 3. pasus? Odnosi se na 
PVO? 
SVEDOK LEŠANOVIĆ – ODGOVOR: Da. 
 
TUŽILAC WEINER – PITANJE: Možete li molim vas to da pročitate? 
SVEDOK LEŠANOVIĆ – ODGOVOR: ''LAD PVO dejstvuje po planu...'' 
 



 

 

TUŽILAC WEINER – PITANJE: Samo polako, polako molim vas jer to treba 
da bude prevedeno engleski. Izvinite što vas prekidam. 
SVEDOK LEŠANOVIĆ – ODGOVOR: Izvinjavam se. 
 
TUŽILAC WEINER – PITANJE: Samo tri ili četiri reči, pa onda napravite 
pauzu, molim vas? Možete li molim vas da pročitate? 
SVEDOK LEŠANOVIĆ – ODGOVOR: ''LAD PVO dejstvuje po planu i ratnim 
zadacima OG Jug. Razmešten je po sledećem: Prva baterija LAD PVO na 
položaju u rejonu Grabovo. Druga baterija na položaju u rejonu Bokovci, a Treća 
SA 30/2 u rejonu Vučedol. Druga baterija je dejstvovala...'' izvinjavam se, ''... je 
dejstvom u pravcu rejona Mala Dubrava, ima jednog vojnog obveznika ranjenog u 
predelu, verovatno kičme, koji je smešten u bolnicu u S. Negoslavci. To je...'' 
 
TUŽILAC WEINER – PITANJE: Hvala, to je dovoljno, ne moramo da 
pomenemo njegovo ime. E sad, gospodine, složićete se da su ove tri lokacije: 
Grabovo, Bokovci i Vučedol bile tri zone gde je PVO u stvari bila raspoređena? 
Da li je to tačno?  
SVEDOK LEŠANOVIĆ – ODGOVOR: Jeste. To je rejon razmeštaja diviziona 
koji je on dobio, zadatak. I po tim zadacima koje je dobio u skladu sa onim 
naređenjem, ali govorim, vezano za PVO, on je te zadatke izvršavao. Ovde, iz 
ovog ratnog dnevnika, vidi se da je to organizacijska jedinica 80. brigade. Jer su 
po ovome evidentirani ne sve aktivnosti i za ostale jedinice 80. brigade. Dalje...  
 
TUŽILAC WEINER – PITANJE: U redu. Da idemo dalje. To je bio 10. 
novembar... 
 
SUDIJA PARKER: Gospodine Vasiću? 
 
ADVOKAT VASIĆ: Ja se izvinjavam mom uvaženom kolegi što ga prekidam, 
ali mislim da bi bilo fer svedoku dozvoliti da odgovori kompletno na ovo pitanje. 
Čini mi se da je upravo zaustio, kada je kolega prešao na drugi datum? 
 
TUŽILAC WEINER – PITANJE: Imao sam konkretno pitanje, a on je izašao iz 
okvira pitanja koje sam ja postavio. 
 
SUDIJA PARKER: Kasnije možete postaviti dodatna pitanja ako želite, 
gospodine Vasiću. 
 
TUŽILAC WEINER – PITANJE: Pređimo sada molim vas na stranu broj 5 na 
engleskom, 12. novembar u 17.00 časova, drugi pasus je za 17.00 časova. I tu piše 
da je LAD PVO i dalje na istom položaju: 1-LAD u zoni Grabova, 2-LAD u zoni 
Bokovci i 3-LAD u zoni Vučedola i oni još uvek nastavljaju u liniji sa 
Operativnom grupom Jug i borbenim zadacima. Prvo, da li su to odgovajuće 
lokacija, da li je to tačno? Da li su to tačno te zone gde je PVO bila locirana? 
SVEDOK LEŠANOVIĆ – ODGOVOR: Prvo, ja se izvinjavam, ali moram da 
vas ispravim. Nisu u okviru Operativne grupe Jug, nego u okviru svoje brigade. 



 

 

Jer je ovo ratni dnevnik 80. brigade, a nije ratni dnevnik Operativne grupe Jug. 
Taj predpotčinjeni... 
 
TUŽILAC WEINER – PITANJE: Izvinjavam se, izvinjavam se gospodine. 
Pitanje je bilo da li su tačne zone? Dakle, odgovor može biti da ili ne. Vi imate 
svoje mišljenje, ali ja vas pitam konkretno kako je to ovde formulisano. Dakle 
pitanje je da li su to odgovarajuće zone gde se PVO nalazila? 
SVEDOK LEŠANOVIĆ – ODGOVOR: Ali prethodna rečenica je bila u okviru 
Operativne grupe. Nije u okviru Operativne grupe, ja to moram da vas ispravim. 
A stoji ovo da su ti, jer nije bilo potrebe da se menjaju položaji. Oni su i dalje 
zadržali položaje na kojima su bili. 
 
TUŽILAC WEINER – PITANJE: A onda, posle starih položaja piše da su 
nastavili da postupaju u skladu sa borbenim zadacima OG Jug. Ne piše li tako? 
SVEDOK LEŠANOVIĆ – ODGOVOR: U skladu sa onim zadacima koje su 
dobili u naređenju, jer ništa se drugo nije menjalo. Oni nisu dobijali toga dana 
nikakve dodatne zadatke za dejstvo po ciljevima na zemlji od svog komandanta, i 
to je ona aktivnost koja se odvijala. 
 
TUŽILAC WEINER – PITANJE: Pogledajmo sada sledeću stranu, koja se 
odnosi na 13. novembar. To je prvi ili drugi posle 17.30 časova. Da li vidite to 
ispred sebe, gospodine? 
SVEDOK LEŠANOVIĆ – ODGOVOR: Nemam, ja imam 14. ispred mene. 14. 
i 15. 
 
TUŽILAC WEINER – PITANJE: Možete li molim da mu pokažete 13. To je na 
stranici 6 u engleskoj verziji? Možete li da vidite 1, 2, 3, 4, 5. pasus odozgo, u 
stvari 3. pasus? Dobro. Da li sada vidite to gospodine? Ja ću to pročitati.''LAD 
PVO je i dalje na istim položajima i 1-LAD na rejonu Grabovo, 2-LAD u rejonu 
Bokovci i 3-LAD u rejonu Vučedol. Pod Komandom je Operativne grupe Jug. Da 
li to tako piše gospodine? 
SVEDOK LEŠANOVIĆ – ODGOVOR: Ovo piše, ali nije tačno. Ne postoji 
dokumenat pod... da je... da je divizion bio pod Komandom Operativne grupe Jug, 
jer to su kontradiktornosti. Ako je pod Komandom Operativne grupe Jug, šta će u 
ovom izveštaju? Onda bi bio u izveštaju Operativne grupe Jug. 
 
TUŽILAC WEINER – PITANJE: Ali gospodine, kada smo počeli i kada smo 
govorili o ratnom dnevniku, vi ste se složili da je on ažuriran uredno i da su 
informacije morale da budu tačne? Vi ste se složili i rekli: ''Jeste, to tamo piše''. 
Dakle, ona je pod Komandom same Operativne grupe Jug? To piše, zar ne?  
SVEDOK LEŠANOVIĆ – ODGOVOR: To ja nikad nisam rekao da je divizion 
bio pod Komandom Operativne grupe Jug. U objedinjavanju zadataka po PVO – 
da, ali predpotčinjavanje - ne. Nikad. Znači, da dobije informaciju o letilicama, da 
ispolji dejstvo i da objedinimo na određenom prostoru u PVO. Ne u dejstvu po 
ciljevima na zemlji. To je nadležnost njegovog komandanta. A kad je reč o ovome 
ovde, pa isti taj divizion je dobio zadatak od komandanta brigade i on je... 



 

 

 
TUŽILAC WEINER – PITANJE:Gospodine, gospodine. Napomenuli ste da se 
ratni dnevnik piše za istoriju? To je vaš iskaz. I složilli ste se da ovde piše da je 
LAD PVO pod Komandom Operativne grupe Jug, a ovo je ratni dnevnik 80. 
brigade, gde se piše o jednoj od njenih jedinica, o jedinicama koje su bile 
predpotčinjene? 
SVEDOK LEŠANOVIĆ – ODGOVOR: Pa molim vas, evo pogledajte, i za 
Treći motorizovani bataljon iznad piše, ''Po zadacima Operativne grupe Jug''. Ovo 
je naopako evidentirano. Oni su za sve svoje... 
 
SUDIJA PARKER: Gospodine Lešanoviću, morate malo da usporite. Jako brzo 
govorite. Vrlo je teško dobiti transkript, vrlo vas je teško prevoditi i slediti. 
Smirite se, polako, pokušajte da polako odgovarate? Hvala vam. 
 
SVEDOK LEŠANOVIĆ – ODGOVOR: Izvinjavam se, usporiću. Ako 
pogledamo za 13. i druge jedinice, pa na primer, evo iznad, Treći motorizovani 
bataljon, suvišno je da čitamo šta je radio i kakve je zadatke izvršavao... piše na 
kraju u zadnjem redu ''Po ratnim zadacima OG Jug''. Pa evo i jedinica koja je 
ispod diviziona - Haubički divizion, opet kaže ''Po naređenju OG Jug''. Pa 
verovatno, ako bi pogledali da bi bilo i za ostale. Može da pogledamo. Znači da je 
šablonski ovo pisano. A što je bila dužnost da se prethodno pregleda da li je to sve 
u redu... 
 
TUŽILAC WEINER – PITANJE: Ali, ali gospodine. Gospodine, vi samo 
spekulišete sa tim šablonom. Ali ono što vidimo ovde i to što kaže ovaj dokument 
je sledeće - oni su pod Komandom OG Jug, zar to nije tačno? Zar to ne piše ovde? 
SVEDOK LEŠANOVIĆ – ODGOVOR: Oni su pod Komandom svoje 80. 
brigade. I kraj priče, nema potrebe više. O kakvim se špekulacijama radi? Pa ne 
može sad pojedinačna jedinica biti u sastavu OG Jug... 
 
TUŽILAC WEINER – PITANJE: Gospodine, pitanje je sledeće: Da li se 
slažete da u dokumentu piše da su bili pod Komandom OG Jug? Da li se slažete 
da to piše? U dokumentu. Da ili ne? 
SVEDOK LEŠANOVIĆ – ODGOVOR: To piše, ali to nije tačno. Ne 
komanduje komandant OG Jug podčinjenim sastavima 80. brigade. 
 
TUŽILAC WEINER – PITANJE: Doći ćemo i do toga. Idemo na sledeći 
datum, 14. novembar, na sledećoj stranici - na engleskom jeziku. Jedino vreme je 
18.00 časova, na engleskom, to je sedmi odeljak odozgo. Vidite da počinje sa 
''LAD PVO'' i kaže: ''LAD PVO je i dalje na istim položajima. Radi po planu i 
radnim zadacima OG Jug''. Da li to piše ili ne? 
SVEDOK LEŠANOVIĆ – ODGOVOR:Piše. 
 
TUŽILAC WEINER – PITANJE: Gospodine, pošto vi nemate nikakve 
dokumente u kojima bi pisalo da LAD PVO nije podređen OG Jug, a mi imamo 
ovde dokument koji se zove ''ratni dnevnik'' - i koji kaže da je LAD PVO bio 



 

 

podređen OG Jug, da li biste vi možda sada izmenili svoje svedočenje? Da li biste 
možda rekli da je vrlo lako moguće da je ta jedinica zaista bila potčinjena OG 
Jug? 
SVEDOK LEŠANOVIĆ – ODGOVOR: Ja se izvinjavam, nemojte da mi 
sugerišete, ne mogu promeniti ono što nije bilo. Za jedinice koje su 
predpotčinjene, postoji pisani dokumenat o predpotčinjavanju. Naređenja su i 
odluke - važeća dokumenta. Ovo je samo jedan zapis koji može biti tačan i 
netačan. Statistika. Stvar je rukovođenja, stvar je umeća, i stvar je osposobljenosti 
jedinica i komandi da sažeto, po danima - evidentiraju pravilno i u skladu sa 
dobijenim naređenjima angažovanja jedinica. Ne postoji ni jedan dokumenat 
kojim bi se moglo potvrditi da je divizion PVO 80. motorizovane brigade ikada, u 
periodu dok je bio na tom prostoru - bio predpotčinjen Operativnoj grupi Jug. To 
bi značilo da bi... 
 
TUŽILAC WEINER – PITANJE: Ali, taj dokument gospodine, koji je napisan 
od strane brigade koja je tamo dovela taj divizion u Vukovar - ukazuje na to? Da 
je taj divizion bio deo Operativne grupe Jug, da li je to tačno?  
SVEDOK LEŠANOVIĆ – ODGOVOR: Pa svi su bili sastavni deo Operativne 
grupe Jug, ali on nije bio na direktnoj vezi u Operativnoj grupi Jug. A 
predpotčinjavanje to podrazumeva. 
 
TUŽILAC WEINER – PITANJE:Dakle... 
SVEDOK LEŠANOVIĆ – ODGOVOR: Izvinjavam se, ako nam je prisutno - 
šta znači predpotčinjavanje? Privremena radnja da se jedna jedinica u cilju 
realizacije zadatka predpotčini drugoj, ulazi u njen sastav i nakon završetka 
zadatka - vraća nazad. To nije bio slučaj sa divizionom PVO. A u ratnom 
dnevniku mogu da pišu oni šta hoće. 
 
TUŽILAC WEINER – PITANJE: Ali gospodine... 
SVEDOK LEŠANOVIĆ – ODGOVOR: Nema pokriće, nemaju naređenja 
kojima mogu oni imati pokriće za ovo što su evidentirali.  
 
TUŽILAC WEINER – PITANJE: Ali gospodine, pre nego što smo započeli, 
rekli ste da ratni dnevnici moraju biti autentični, da moraju biti tačni? Zar nam 
niste to rekli? 
SVEDOK LEŠANOVIĆ – ODGOVOR: Pa trebalo bi da bude. Ali oni nisu, oni 
nisu dokumenat komandovanja da je... da je, da se po njima odlučuje. To je 
statistika. To je pisanje onoga šta se dešavalo, a može da bude i pogrešno, ako je 
dato nekome ko nije uvežban i ne zna šta treba da piše. A dozvolimo da je bilo i 
grešaka, jer su... jer cela brigada je bila... rezervni sastav. 
 
TUŽILAC WEINER – PITANJE: Gospodine, gospodine, vi samo nagađate, jer 
vi čak ne znate ni ko je ovu informaciju uneo u ratni dnevnik? Da li je tačno da ne 
znate? 
SVEDOK LEŠANOVIĆ – ODGOVOR: Pa prvo, nemojte tako da... da ne znam. 
Ja sam bio na tom prostoru i verovatno znam više od vas. I ne dozvoljavam da mi 



 

 

tako kažete da ja ne znam. Ako ne znam, ja ne mogu i  od mene nemojte da tražite 
da potvrđujem nešto što ne stoji. Znači, jel' treba da ponovim hiljadu puta? 
Divizion PVO 80. brigade... 
 
TUŽILAC WEINER – PITANJE: Gospodine, gospodine, ja sam vam postavio 
pitanje. Pitanje je sledeće, ja ću ga ponoviti. Vi samo nagađate, jer vi ne znate ko 
je uneo informaciju u ovaj ratni dnevnik, zar ne? Dakle moje je pitanje: da li vi 
znate ime osobe koja je ovu informaciju upisala u ratni dnevnik? 
SVEDOK LEŠANOVIĆ – ODGOVOR: Pa... da vas podsetim, od tada je prošlo 
15 godina, a to su rezervne starešine bile. Bilo bi smešno da ja znam sad ko je bio 
operativac u 80. brigadi. A to bi trebao da podatke unosi operativni organ, ili neko 
koga odredi komandant, na osnovu... 
 
TUŽILAC WEINER – PITANJE: Dobro, prelazimo na nešto drugo što je 
povezano. Vi ste bili načelnik Protivvazdušne odbrane. Da li je to tačno?  
SVEDOK LEŠANOVIĆ – ODGOVOR: Jeste. 
 
TUŽILAC WEINER – PITANJE: I dok ste bili u Vukovaru, koji su to bili 
datumi kad ste bili načelnik? Ako se sećate? Znam da je to bilo pre 15 godina. 
Dakle... 
SVEDOK LEŠANOVIĆ – ODGOVOR: Nisam... nisam... nisam razumeo, o 
kakvim datumima se radi? 
 
TUŽILAC WEINER – PITANJE: Od kada do kada ste bili načelnik 
Protivvazdušne odbrane u Vukovaru? Recimo to je bilo negde od početka oktobra 
do kada? 
SVEDOK LEŠANOVIĆ – ODGOVOR: Znači, od dolaska i sve vreme. Od 30. 
septembra do 24. novembra, do povratka u ''Garnizon Beograd''. 
 
TUŽILAC WEINER – PITANJE: Da. Hvala. Tokom tog vremena vi ste, OG 
Jug je uspostavila jedinstven sistem protivvazdušne odbrane, da li je to tačno? A 
OG Jug je uključivao različite jedinice. Ne samo Gardijsku motorizovanu brigadu, 
odnosno njene jedinice? 
SVEDOK LEŠANOVIĆ – ODGOVOR: Tačno je. Ja sam već prethodno rekao 
ko je sve bio angažovan. Sve jedinice koje su se nalazile na tom prostoru. Pa 
uključujući i divizion 80. brigade. 
 
TUŽILAC WEINER – PITANJE: I vi ste imali kontrolu nad tim jedinstvenim 
protivvazdušnim sistemom Protivvazdušne odbrane, zar ne?  
SVEDOK LEŠANOVIĆ – ODGOVOR: Svakako, samo u stručnom smislu, a 
ne u komandnom. Jer ja nisam bio komandant, nego načelnik roda. 
 
TUŽILAC WEINER – PITANJE: Vi ste kontrolisali aktivnosti jedinica 
Protivvazdušne odbrane. Je li to tačno?   
SVEDOK LEŠANOVIĆ – ODGOVOR: ... pa druge kontrolisao. 
 



 

 

TUŽILAC WEINER – PITANJE: Oprostite, različitih jedinica koje su činile taj 
sistem? Tokom tog vremena, vi ste svedočili da ste znali da je 80. brigada 
premeštena iz Grabova u ''Ovčaru'' negde između 18. i 19. novembra, znali ste za 
taj pokret? Dakle da su se 18. novembra 1991. godine oni su se premestili iz 
Grabova na ''Ovčaru'' 18. novembra? Da li je to tačno, da li ste vi to znali? 
SVEDOK LEŠANOVIĆ – ODGOVOR: Da je 80. brigada komplet premeštena? 
Jel'... jel' to pitanje? Nisam dobro razumeo, nije... nije mi jasno pitanje? 
 
TUŽILAC WEINER – PITANJE: Ne. Izvinite. LAD PVO 80. brigade se 
premestio iz Grabova u ''Ovčaru'' otprilike oko 18. novembra 1991. godine, da li 
je to tačno?  
SVEDOK LEŠANOVIĆ – ODGOVOR: Ne divizion, nego je to samo... 
odnosilo se na Komandno mesto, koliko se sećam. 
 
TUŽILAC WEINER – PITANJE: Da li ste vi odobrili taj premeštaj? 
SVEDOK LEŠANOVIĆ – ODGOVOR: Pa i o njemu je bilo reči danas. Nema 
razloga da se ne odobri. Jer je... jer sistem nije bio narušavan, a realizovana je 
odluka njegovog komandanta brigade. To je premešteno po odluci komandanta 
80. brigade, a ne po mojoj odluci. 
 
TUŽILAC WEINER – PITANJE: Gospodine, zar nije tačno da se ovaj transfer 
dogodio na osnovu naređenja Operativne grupe Jug? 
SVEDOK LEŠANOVIĆ – ODGOVOR: Ne. Operativna grupa.... Komanda 
Operativne grupe Jug... ne postoji pisani dokumenat, i nema potrebe, i nije 
naredila da se Komandno mesto diviziona premesti, već je komandant 80. 
brigade, u sklopu svojih odluka i zamisli, nadalje planirao i realizovao tu odluku... 
svoju odluku.   
 
TUŽILAC WEINER – PITANJE: Da li se slažete da komandant Operativne 
grupe Jug nije mogao da izda ovo naređenje, ako mu jedinica nije bila potčinjena? 
SVEDOK LEŠANOVIĆ – ODGOVOR: Svakako, njemu jedinica nije bila 
potčinjena i nema, ne može on da izdaje i nema potrebe da on izdaje sastavima - 
koji nisu na direktnoj vezi. Komandantu OG Jug je Komanda brigade bila na vezi. 
A ne postoji bilo kakav dokumenat kojim je naređeno ovo što je preduzeo 
komandant 80. brigade i premestio KM diviziona.   
Sistem nije narušen jer je to bilo u zoni odgovornosti njegovoj, i nije imalo 
potrebe da se osporava. A pretpostavljam da je to... tome prethodio onaj sledeći 
zadatak koji mu je dao. A to je da ga je odredio za komandanta mesta. Prvo mu je 
premestio Komandno mesto, pa mu onda dao zadatak. 
 
TUŽILAC WEINER – PITANJE: Gospodine, zar nije tačno da je pukovnik 
Mrkšić izdao to naređenje jedinici za premeštaj na ''Ovčaru'' jer mu je ta jedinica 
bila potčinjena? Da li je to tačno?  
SVEDOK LEŠANOVIĆ – ODGOVOR: Ne. Divizion PVO nije potčinjen bio 
Mrkšiću. Divizion PVO je bio potčinjen, komandant diviziona i divizion - 
Komandi 80. motorizovane brigade. 



 

 

 
TUŽILAC WEINER – PITANJE: Da li bi vas iznenadilo da saznate da je OG 
Jug zaista izdala naređenje za premeštaj ove jedinice na ''Ovčaru''? Da li bi vas to 
iznenadilo? Ne bi li to upućivalo na to da je ta jedinica stvarno bila potčinjena 
Operativnoj grupi Jug? 
SVEDOK LEŠANOVIĆ – ODGOVOR:  Takvo naređenje ne postoji. 
 
TUŽILAC WEINER: Molim da se svedoku pokaže dokaz 401? To je ratni 
dnevnik Operativne grupe Jug i Gardijske motorizovane brigade. To je na strani 
39 na engleskom. Radi se o novembru, 18. novembru u 7.00 časova ujutro?  
 
SUDIJA PARKER: Možemo li takođe da dobijemo stranicu na BHS-u?  
 
TUŽILAC WEINER: Nemamo stranicu. Samo trenutak molim. 39 na 
engleskom je stranica, samo trenutak. Da li vidite 18. novembar? To je otprilike 4 
stranice ispred samog kraja ovog dokumenta? 
 
ADVOKAT VASIĆ: Na BHS-u, broj stranica, evo pomažem uvaženom kolegi je 
02935478.  
 
TUŽILAC WEINER – PITANJE: Puno vam hvala, gospodine Vasiću. 
 
ADVOKAT VASIĆ: Izvinjavam se, mislim da nam je potreban donji deo 
stranice? 
 
TUŽILAC WEINER – PITANJE: Da, tu smo, upravo smo tu. Da li vidite sa 
leve strane gde piše selo Negoslavci? Pročitaću vam. ''Regulisanje pitanja 
zatvaranja pravca i obezbeđenja Jakubovca, Ovčare, Borovca, a u vezi izvlačenja 
jedinica iz borbenog rasporeda. Naređenje, to je sledeći red, prvo: LAD PVO 80. 
motorizovane brigade premestiti iz rejona Grabovo na ''Ovčaru''. A ako pogledate 
u desno, potpis je majora Trifunovića. Da li je to tačno? Da li to sve piše kako 
sam pročitao? 
SVEDOK LEŠANOVIĆ – ODGOVOR: Ovo piše. Ovo je rezultat prethodnog 
referisanja i predloga komandanta 80. brigade koji je realizovan i pretočen u 
naređenje. 
 
TUŽILAC WEINER – PITANJE: Gospodine, da li ovde piše da je ovo predlog 
komandanta 80. brigade? 
SVEDOK LEŠANOVIĆ – ODGOVOR: Pa neće da piše. Zato što je ovo 
naređenje. To je komandant Operativne grupe naredio. 
 
TUŽILAC WEINER – PITANJE: Znači, komandant Operativne grupe je 
naredio da se LAD PVO 80. motorizovane brigade premesti iz sektora Grabovo 
na sektor ''Ovčaru''? Da li je to tačno? I znači, odatle je i došlo naređenje 80. 
brigadi - iz Operativne grupe Jug? 



 

 

SVEDOK LEŠANOVIĆ – ODGOVOR: Ako vratimo ovaj gornji pasus, on 
prethodi ovoj... ovom zadatku. Komandant OG Jug pozvao je komandanta 
brigade. Nije pozvao komandanta diviziona da njemu izda zadatak. Je li piše to 
gore? I... i da ne ponavljamo i ostale. Znači, sve druge sastave koji su bitni za 
realizaciju ovog zadatka. Šta je komandant brigade - kurir komandantu 
diviziona... ili pretpostavljeni? Piše li ovde gore da je komandant diviziona? Ne, 
nego komandant 80. brigade. I on je primio taj zadatak, a divizion PVO je njegov. 
 
TUŽILAC WEINER – PITANJE: Gospodine, ne piše ovde da se radi samo o 
LAD PVO, već piše da se to šalje komandantu 80. brigade. I piše da se naređuje. 
Dakle, to je naređenje - da se protivvazdušna jedinica premesti iz Grabova na 
''Ovčaru''. A to naređenje je došlo od Operativne grupe Jug. Zar to nije tačno? 
SVEDOK LEŠANOVIĆ – ODGOVOR: Moram da vas ispravim, nije jedinica, 
nego je na predlog komandanta 80. - Komandno mesto se premešta. Komandno 
mesto diviziona. 
 
TUŽILAC WEINER – PITANJE: Gospodine, da li ovde piše - na zahtev 
komandanta 80. brigade ili na preporuku komandanta 80. brigade? Ni jedno ni 
drugo ne piše. Ni da je zahtev, ni da je preporuka komandanta 80. brigade? 
SVEDOK LEŠANOVIĆ – ODGOVOR: Odlično. Pođimo od pretpostavke da je 
tako. Komandant Operativne grupe Jug je pozvao odgovorne... 
 
TUŽILAC WEINER – PITANJE: Gospodine, gospodine, gospodine. Ne 
tražimo od vas da nagađate. Nećemo špekulisanja.  
SVEDOK LEŠANOVIĆ – ODGOVOR: Pa nećemo, nego ovo... objasniću ja 
ovo. Pa nemojte tako, to... to su uvrede. To je... špekulacije, to ne stoji. Ili 
dozvolite da objasnim ili nemojte tako da me vređate. Vi... vi špek... vi... 
 
TUŽILAC WEINER – PITANJE: Gospodine... 
SVEDOK LEŠANOVIĆ – ODGOVOR:... vi pravite špekulacije o angažovanju 
jedinica i tražite od mene da kažem nešto što nema pokriće. Ovo nije dokumenat, 
ovo je... ovo je zapis. Zvaničan dokumenat je ono kad piše i kad se naredi, a ovde 
stoji, ako možemo da pročitamo, da je komandant pozvao one odgovorne koje 
treba, njih je salušao: ''Šta predlažete?'' - To i to. I on je realizovao kroz naređenje. 
 
TUŽILAC WEINER – PITANJE: I gospodine, ovo je potpisao major 
Trifunović. Da li je on bio operativac u tom trenutku? 
SVEDOK LEŠANOVIĆ – ODGOVOR: Jeste. 
 
TUŽILAC WEINER – PITANJE: Hvala. Idemo dalje. Gospodine, kada ste prvi 
put imali razgovor sa advokatima koji su angažovani u ovom predmetu? 
SVEDOK LEŠANOVIĆ – ODGOVOR: Ne sećam se tačno datuma. To je bilo 
još... prošle godine kada sam radio u Ministarsvu odbrane. To je bio dogovor na 
određene okolnosti, da li bi želeo da svedočim po nekim pitanjima i... To je prvi 
moj susret bio sa gospodinom Vasićem.  
 



 

 

TUŽILAC WEINER – PITANJE: Da li ste sa njim razgovarali o ovom 
celokupnom predmetu? 
SVEDOK LEŠANOVIĆ – ODGOVOR: Ne. Nismo imali mogućnosti da 
razgovaramo, nismo imali ni vremena, već su bile... to je kratka razmena samo 
podataka odnosno, upoznavanje prvenstveno i... i... neki globalni razgovor. 
Pojedinačno ne, jer to bi tražilo dosta vremena, a ovaj... i svakako i neka moja 
podsećanja posle 15 godina... Tada, ne. 
 
TUŽILAC WEINER – PITANJE: Gospodine, danas ste nam govorili o nekome 
ko je određen za komandanta mesta. U ovom predmetu, u tri navrata, Odbrana 
nam je dostavila podatke o tome o čemu ćete vi svedočiti. 6. septembra 2006. 
godine rekli su nam da ćete svedočiti o sledećem: ''Svedok će takođe svedočiti da 
nije bio obavešten da je svedok Tužilaštva pod brojem P-014 određen od strane 
svog komandanta Vojnovića na položaj komandanta ''Ovčare'' u večernjim satima 
19. novembra 1991. godine''. Da li ste prethodno rekli advokatu da niste bili 
svesni da je ta osoba postavljena za komandanta mesta? Da li ste to rekli advokatu 
nekada ranije?  
SVEDOK LEŠANOVIĆ – ODGOVOR: Čudno konfuzno pitanje. Ja bih molio 
da ponovite. Ne razumem. Postavite konkretno pitanje. Nisam razumeo iz ovoga, 
šta tražite vi od mene? 
 
TUŽILAC WEINER – PITANJE: Danas ste nam rekli u svom svedočenju da 
ste znali, da ste bili svesni toga da je određena osoba postavljena za komandanta 
mesta. Prema navodima advokata Odbrane, odnosno prema dokumentu koji su 
nam oni uputili pre nekoliko nedelja, u tom dokumentu piše, Odbrana kaže da - vi 
niste bili svesni toga postavljenja. Da li ste vi taj koji ste advokatima ikada pre 
rekli da niste znali da je određena osoba bila postavljena za komandanta 
''Ovčare''? Da li ste vi to rekli? Vi sad gledate prema advokatima. Da li ste im vi 
rekli da niste znali... da li ste ikad ikome rekli da niste znali da je bilo ko bio 
postavljen za komandanta ''Ovčare''? Da li ste se toga setili tek juče, kad ste 
razgovarali, kad ste se pripremali za ovo svedočenje sa advokatima Odbrane? 
SVEDOK LEŠANOVIĆ – ODGOVOR: Pa nije tačno. Zato što je komandant 
80. brigade napisao naređenje, ima pisani dokumenat. Gde je predvideo tačno i 
odredio ko će da bude komandant mesta. To nije nikakva tajna bila. Ja se ne 
sećam imena, ali ima dokumenat, verovatno ga vi imate i postoji dokumenat, 
naredba komandanta 80. brigade, gde je između ostalog određeno za komandanta 
mesta... P-014. Mesto ''Ovčara''. A ja sam danas rekao da je on, on je... on je meni 
rekao. On je mene upoznao kad je... istog dana kada je... kada je komandant 
naredbom regulisao i odredio ga za komandanta. 
 
TUŽILAC WEINER – PITANJE: Časni Sude, mislim da je vreme da završimo 
današnje zasedanje? Možemo da nastavimo sutra? 
 
ADVOKAT VASIĆ: Mogu li samo da zamolim, pre nego što... 
 
SUDIJA PARKER: Gospodine Vasiću? 



 

 

 
ADVOKAT VASIĆ:... odemo, neka mi samo da reference ovoga što je maločas 
predočavao svedoku. Ja to ne mogu da nađem, zato bih zamolio, kako bih 
proverio do sutra? 
 
TUŽILAC WEINER: Daću vam kopiju tokom pauze. 
 
SUDIJA PARKER: Hvala. Izvolite, gospodine Lukiću? 
 
ADVOKAT LUKIĆ: Samo jedan trenutak, znam da smo već promašili vreme. 
Poštovani Sude, imam jednu molbu. Odnosi se na našu, da kažem, prepisku s 
Tužilaštvom i predlogu vezano za izjave naših klijenata. Ja bih molio ono što smo 
tražili da nam se omogući, da damo novi odgovor povodom tužiočevog podneska 
- da to izložimo usmeno. Ja sam predložio čak gospodinu Weineru da... da to dođe 
i gospodin Moore i ... koji su radili na tužiočevom odgovoru. A vidim, i juče smo 
od njih dobili da su i oni spremni za eventualno neku dodatnu argumentaciju. 
Mislim da bi jako ekonomično i korisno bilo da se o tome izjasnimo usmeno, da 
učinimo ono što je sporno i šta je nesporno. Predložio bi da to sutra, kad završimo 
sa svedokom, jer pretpostavljam da ćemo imati vremena da onda jednostavno 
damo potpunu i završnu argumentaciju, i jedna i druga strana oko toga i da na 
vama ostane... Jer mislim da je stvar već dosta kroz ove podneske raščišćena. 
Postoje neke stvari koje su da kažem sporne i nesporne, i da ostanemo na 
pravnom pitanju. Pa bih u tom smilu molio da sutra damo zajedno obe strane - 
usmenu argumentaciju oko toga. 
 
SUDIJA PARKER: Da, gospodine Lukiću, ako to odgovara obema stranama? 
 
TUŽILAC WEINER: U redu je, časni Sude. 
 
SUDIJA PARKER: Biće tako ako bude vremena. Sada završavamo sa 
zasedanjem i nastavljamo sutra u 9.00 časova u sudnici broj 2. 
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